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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

IvCeg'srelxáz.
fit* int* zH)<Ív minden a szel ¡ríni rtszet illető kó/.leménv, vala­

mint az előfizetési és hirdetési dijak t- moirkeresések i-

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre posta;., vacy helyben házhoz honivá

Eff.V évre............................. 5 frt _ kr>
Felévre 2 ,. 50
Negyedévre 1 „ 25

TZirdetési díj :
IJaromhasáboi petit-sor • evszeri hirdetése 5 kr.. told-zörós 

hirdetés jutányosabb.

BélyegdiJ: minden hirdetésért külön 30 kr.
Nyilt-lér minden sor 1<> kr.

Megyénk a kormány mostoha* 
gyermeke.

Nem szokásunk a panaszkodás. <le 
a higgadt türelem is megköveteli a 
maga onnuiicziáezióját. ha a legnagyobb 
következetességgel zaklattatik.

országszerte ismeretes tény, hogy 
megyénk egyike azoknak, melyek a 
törvényhozó testületet feltűnő és figye­
lemreméltó szellemi erűkkel látják el. 
o|y férfiak, mint báró Sennyev. báró 
Eejérváry Géza, Berzeviczy Albert, 
Hodossy Imre, Bánó József. Bujano- 
vies Sándor stb. díszére válnak bár­
mely európai parlamentnek, s mégis 
mit kapunk mindezen szellemi erőkért ?

Semmit. Igen gyakran mellőzést, 
legtöbbször — akadékoskodást.

A múltról nem is szólunk. Tudja 
mindenki, hogy nagyobbszabásti kér­
déseknél. anyagi érdekeknél mindig 
elmellőztetünk. hogy a honvéd ban­
kokat Kassa város, a vasutat Szepes- 
megye kapta, a kir. tábla decentrali- 
satiojánál mi szóba kerültünk ugyan 
meg Pauler életében, de többet aligha 
fogunk.

Nem a múltról, hanem a jelenről 
akarunk szólni. Itt van Eperjesnek 
világítási és vízvezetéki ügye. A város 
saját zsebéből 165 ezer forintot szavaz 
meg e ezélra. s mit tesz a kormány ? 
A helyett hogy buzditólag lépne fel s 
elismerései fejezné ki a városnak, 
akadályokat gördít a terv kivitele 
elébe. Itt van a bártfai vasút ügye. 
A bártfai vasút a kormány által is 
fontos stratégiai útnak elismert köz­
lekedési irányvonal. És mi történik ? 
Számos apró-cseprő vicinális vonal 
részesült már a kormány szubvenczi- 
ojában, mi szubvenczióról nem is 
álmodoztunk, csak a posta megváltását 
reméltük, s mit kaptunk ? Azt. hogy 
a váltság lefelé liczitáltatott. s ha az 
ügy még egy félesztendeig húzódik, 
meg azt sem nyerjük meg.

TÁRGZft.
Veszedelmes kaland.

Winter Péter, azon elsők egyike, kik 
Miclúganban Amerikában letelepedtek, bátor, 
edzett s oly férfin volt, minő valamely vad 
vidék meghódításánál s abban az akarat ural­
mának kivívására szükséges. Falusi háza szo­
rosan a Fehér-tolvó mellett feküdt, s néhány 
ev múlva vaskezeinek szorgalmával nagy te­
rületű földet változtatott át barátságosan mo­
solygó ültetvény nyé. Idejét úgyszólván meg­
osztó mező es erdő közt, jóllehet ez utóbbi 
iránt nagyobb előszeretettel viseltetett, s a 
lőfegyver mindig ohajtottabb kísérője volt, 
mint az eke. Családja egy nő s két gyermek­
ből állott. Winter Fanny még nem volt 30 
éves, s jóllehet mindig ama vad erdőségek­
ben lakott, mindazáltal szelíd érzelme semmit 
sem vesztett gyöngédségé s magasztosságából : 
nemes jelleméből pedig jobb nevelésre lehető 
következtetni, mint a minőben valóban része­
sült. Csinos, virgoncz kis fia Andrew. 6 éves 
volt a mosolygó, mindig játszi I.uey alig szám­
lált 4 évet. ‘

Egy estve. midőn a kis család épen sze­
rény estebédjénél ült. az ajtó feltárul, s azon 
nagy, óriástermetü férfi lép be.

.— Ah .John, te vagy ? kérdezi Péter, 
midőn a belépőt felismerő.

— Igen, feleli a váratlan vendég tompa 
hangon, s a kandalló felé tán torodét t.

— Hogyan ! te ismét ittas vagy Jolin ? 
kérdező Peter szemrehányó hangon.

Legújabban a vármegyei nyugdij- 
szabályzat létesítésénél jöttünk össze­
ütközésbe a kormánynyal. A kormány 
a vármegye megállapodása ellen olv 
kifogásokkal lép fel, a melyek feltétlen 
elfogadása esetére a vármegyei nyug­
díjrendszer életbeléptetésé a ezélzott 
es várt üdvös hatást nem fogná ered­
ményezni.

A vármegye közönsége a tisztvise­
lők évi járuleka czimén 2° ,,-ot a nyug­
díjintézet elet képességének biztosi tásá 111 
teljesen elegendőnek tart, míg a kor­
mány 4",,-nyi járulék megállapítását 
kívánja, hogy kívánsága mennyire 
jogosulatlan, illetve méltánytalan, a 
következőkből derül ki.

A 2"0-nyi emelésből várható ered­
mény. összehasonlítva az. abból külö­
nösen a kisebb fizetéssel bíró tisztvi­
selőkre háruló hátránynyal és teherrel, 
arányban egyáltalában nem áll. nem 
áll pedig annál kevésbbé. mert itt 
nem is 2 ,,-nyi. de tekintettel arra, 
hogy a jelenleg szolgálatban álló tiszt­
viselőkre a nyttgd ¡¡összeg megállapí­
tására nézve az 1*77. évi tisztujitástól 
hivatalban töltött idő a mérvadó, — 
voltaképen 20"„-nyi emelésről van szó. 
Ha különösen a kisebb fizetésű tiszt­
viselőket, a kiknek érdekében alkotta­
tott főleg a nyugdijszabályrendelet. 
ennek visszaható érőjéből származó 
kedvezménytől megfosztani nem akar­
juk. 2'0-kal való emelésre alig gon­
dolhatunk. Ha ehhez hozzáteszszük. 
hogy a vármegyei tisztviselők fizetései 
a nélkül is oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy a megélhetésre sem nyúj­
tanak elég alapot, hogy állásuk biz­
tosítottnak s véglegesnek nem tekint­
hető, a mennyiben a választási esé­
lyeknek van kitéve, hogy az előmenetel 
is felette korlátolt s csakis bizonyos 
fokig terjedhet ; ha meggondoljuk, 
hogy a miniszteri rendelkezés elfoga­
dása esetén a például 1877 óta szol­
gáló tisztviselő az 1877. évtől a nvug-

— Két hét óta ittas vagyok — mormogó 
amaz, mialatt vad nevetőssel hordozó körül 
szemeit, mint oly egyén, ki nem tudja tisz­
tán megkülönböztetni a körüli" levő tár­
gyakat.

— Készíts nekem ágyat, régi hajtárs.'
— < hí bizonyosan fog ágyat, kapni. Jolin, 

de nem akar-e előbb valamit enni ? kérdező 
ót Fanny.

— Ali W inter Fanny ! ? bizonyára aka­
rok valamit enni.

Erre asztalhoz ült. de úgy látszott, nem 
igen volt étvágya, minthogy azonnal vissza 
tántorgott a nőikül, hogy valamihez nvult 
xolna. .Midón a kandalló sarkához ért, zse­
béből üres palaczkot vont ki.

— Éppen az utolsó cseppet ittam meg. 
midőn bejöttem, mormogó még durvább 
hangon. I’eter! adj palaezkodból egv kortvot.

■—- Számodra. John, egy cseppeni sincs ?
— Egy esep whiskeyd sincs?
— Nincs!
— Ki látott ily zsugorit! mibe kerülne 

az neked, régi bajtarsam !
Peter közönyösen válaszolt, de midőn 

látta, hogy John minden pillanatban esőiéi­
ben van. s hogy mindig komorabb lesz, őt 
lefekvésre nógató. John nagy nehezen reá 
állott, s Peter őt egyik szögletbe vezető, hol 
nagy bivalybőr függött a faliszekrény mellett, 
mely mögött, medvebőrrel bevont ágy volt. 
John nemsokára elaludt s Peter visszatért, 
hogy megkezdett estebédjét befejezze.

Arinstrong John jó vadász és hű barát 
volt, ki a szükségben szívesen segite min­
denkinek. Nem birt ugyan külön lakkal, de 
mindenütt vendégszerető födélre talált. Egy­

dij intézmény elet belepte! őséig számí­
tandó 10 évre fizetésének 40"u-át. 
törzsjárulék czimén 10%-át, évi államié 
járulék czimén 8",-át. összesen tehát 
58"„-át köteles két évi egyenlő havi 
részletekben a nyugdíjalapba befizetni, 
ez oly teher, melyet az. eggéb jöve­
delmi forrással nem bíró s a nyug­
díjra leginkább szorult alsóbb rendű 
megyei tisztviselő el nem bírhat, meg­
élhetési módját veszélyezteti s a nyug­
díjintézmény áldás helyett vesztét idéz­
heti elő.

\ ilágos ezekből, hogy a várme­
gyének a 2" ,,-nyi járulék lizetése mel­
letti álláspontját a minisztérium 4" ,,-nyi 
követelésével szemben feladnia nem 
szabad. nem lehet, mert különben illu- 
soriusá válik mindazon sokak lelkében 
áinadt remény, mely a nyugdíjintéz­

mény siker- es áldásdús élet belépteté­
séhez fűződik.

Inkább lehet engedni a miniszté­
rium más követeléseivel szemben. .Mert 
ne gondolja senki, hogy csupán ez az. 
■gyedüli kifogás, hogy ez az egyetlen 
vkadály, mit a kormány vármegyei 
nyugdíjintézményünknek az. általunk 

¡vaut alakban történendő megvalósi- 
asa elé gördít. Így például vármegyénk 

közönségé a GO-dik életévüket már 
meghaladott tisztviselőkkel felényí. azaz 
1" o-nyi járulékot kíván fizettetni, míg 
a minisztérium a járulék fizetésére 
nézve ezen tisztviselőket egy kategó­
riába helyezi a többi tisztviselőkkel. 
E követelményt főképen azon elvnél 
fogva, hogy egyesek jóléte az össze­
sénél mérvadónak nem tekinthető, 
elfogadhatnék, ámbár a méltányosság 
elve ez ellen tiltakozik.

Nehezebb feladnunk álláspontunkat 
a minisztérium azon intézkedésével 
szemben, mely szerint azt kívánja., 
hogy a mennyiben a nyugdíjalapnak 
felhasználható jövedelmei a nyugdíja­
zásokra elegendők nem volnának, a 
nyugdijak aránylagosan leszállitandók.

ket hétig vadászhatott. s az így nyert bőrö­
ket azután valamely gyarmatban eladta, s 
vett rumot; az ezután következő időt tétle­
nül elhenyélte, míg csak palaezkjából a tiiz- 
ital ki nem fogyott.

.Midőn Peter le akart feküdni, még egy­
szer megnézte vendeget, kit azonban ugv ta­
lált, a mint lefektető.

— < hőkre kár! mondá visszajövet: — 
mily nemes ifjú, midőn öntudatán van Meg- 
toghatlan előttem, mint sülyedhet az ember 
oly mélyre !

— Szegény John ! sóhajtó Fanny.
Arinstrong irántuk mindig őszinte ba­

rátnak mutató magát, s őket már kétszer 
mente meg az indusok tomahawkja- és nyú­
zókésétől ; még most is szerették őt.

A hajnalhasadtával felkelt, s még fel- 
öltözés előtt vendége után nézett. Jolin mé­
lyen s nyugodan aludt, ámbár a körűié szét­
szórt bőrök arra mutattak, hogy igen nyug­
talan éje volt.

— El kell mennem — mondá Péter, mi­
után felöltözött, — csapdáimat kell megte­
kintenem. ha John még visszatértem előtt 
találna fölébredni, úgy adj neki valami me­
leg italt s nógasd őt. hogy egyék valamit: 
ha pedig whiskeyt találna kérni, ugv mond 
meg neki, várjon visszatértemig.

A térj vállára ölté fegyverét s távozott, 
nemsokára Fanny (elköltő gyermekeit, s mi­
után őket felöltöztető, tüzet kezde szítani ; 
majd az ajtó mellett függő vadhúsból vágott 
le néhány szeletet, s gondolkozott, mit ké- 
szit>z.en szerencsétlen vendége számára. Fél­
óra elteltével már Arinstrong is fenn volt, s 
kijött fekhelyéről.

A minisztérium ugyanis a házi pénz 
tárt nyugdíjazási kiadásokra felhasz­
nálni nem tartja tanácsosnak : mi a 
minisztérium ezen nézetét elejthetónek 
s elejtendónek tartjuk, mert a tisztvi­
selők nyugdijjárulékát a szói szoros 
értelmében véve közigazgatási kiállás­
nak tekintjük, a melyek fedezésére a 
házi pénztár hivatva van. Ezt nem is 
tekintve, miért rövidítsük meg a szol­
gálatukat híven s becsületesen betöl­
tött tisztviselőket ?

He minek feszegessük tovább e 
kérdést ? Kitűnik ezekből js. hogv me­
gyénk a kormánynak mostohagvermeke, 
hogy haladásunkat nem ugvan rossz­
akaratból, de tálán tévés informáez.ión 
alapuló felületességből folyton megnehe­
zíti. Nézetünk szerint azt az elvet: 
„Enyésszen az egyén, ha él a köz“, 
nem az államnak, de az állam alkotó 
elemeinek kell vallaniuk, különben 
haladás mindkét irányban megakad. — 
Ajánljuk czikkünket országos képvise­
lőinek figyelmébe, hassanak ott fönt, 
ok is oda, hogy szegény megyénk ne 
maradjon politicai hamupipőkéje a 
kormánynak !

\ árujegyei közgyűlés.
I' lm 14-eu tartotta a vármegye bizott­

sága rendszeres évnegyedi közgyűlései, me- 
lyeu a bizottsági tagok jelentékeny többsége 
megjelent. mit első sorban a közgyűlés elé 
kitűzött napirend fontos és izgalmas tárgvai 
idézték elő.

A gyűlés kezdetével a főispán úr ő 
méltósága, megnyitó beszédében felemlíti, 
hogy az idő örö mozgonyának soha nem 
pihenő kereke ismét egy qadronsiivi telt lá­
tott meg azóta, a mióta a vármegyei közön­
séggel e helyütt találkozott. Ezen negyedévi 
időszak —mint fájdalom tudjuk mindannyian 
— igen is sűrűn hozta felénk az olv hord­
erejű világesemények t. melyek veszek terhes 
voltuknál lógva világrészünk m-peiben'általá­
ban. különösen pedig hazánk népében annak 
minden rétegére kiható izgatottságon s nvug- 
talaiisagot idézték elő. s tartanak lenn me,r 
ma is.

Fanny már meg akaró őt szólítani: de 
midőn arczára tekintett, rémülve rezzent össze. 
Soha egész életében sem látott ilv halott­
halvány vonásokat, ily vadul s párduez mód­
jára villogó szemeket. — soha sem hallott 
egy embertől sem ily fogcsikorgatást.

— John ! int baja vau ? szólitá meg őt 
végre. Ez reá s a gyermekekre néz-tt. de nem 
válaszolt.

— Akar-e valamit enni John ? — Ez is­
mét reá s a gyermekekre bámult, azután ki­
rohant az ajtón.

Ne telj Litey ! mondá az anva. mi­
dőn gyermekei szorosan ráhájához. simultak, 
John jo ember, ki bizonyára nem fog bán­
tani. csakhogy most hete".

— He hisz ő oly borzasztóan nézett rám, 
mama, oh mily beteg lehet szegenv !

.Mielőtt még Fanny fiacskájának vála­
szolhatott az ajtó feltárult, s azon Arinstrong 
lepett be, jobli kezében hosszú vadászkést, 
baljában pedig kötelet tartva. Közel a küszöb­
höz megáll, s a szoliában körülnézi magát — 
a viskónak csak egy szobája volt — szemei 
vad tűzben lángoltak, ajkai szintelenek s 
összeszoritottak. haja pedig mint valamely 
tű-erdő meredezett az égnek.

— I i feliek tőlem — susogó borzasztó 
siri hangon, mialatt a kötelet a földhöz súj­
totta. s a vadaszkest szorosabban megmar­
kolta.

— Nem, nem. Jolin. — válaszoló Fanny 
oly elfogulatlanul, a mennyire ezt csak tehette, 
mert szive oly hangosan s aggályosán dobo­
gott. hogy széthasadással fenyegette. Én nem 
telek, mivel tudom, hogy ön nekem semmi

Lapunk mai számához egy feliv melléklet van csatolva.
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" ‘ Hazafias ünnepély Soóvárott. A soóvári 
társas-kör márezius h<> l.»-en. dr. 1. Amá­
liáin Márton, az ottani társas-elet kiváló té­
nyezőjének indítványa folytan igen sikeiult 
emlékünnepélyt rendezett. Az ünnepély ügyet 
Nauv Karolv a társaskor buzgó elnöke k i- 
rolta fel lelkesen, miben ót a tagok szép 
esvetértess«.! támogatták. Az ünnepélyen cse­
kély kivétellel ott volt az egész soovari m- 
telíioeus közönség. Az ünnepély lefolyásaiul 
a kővetkezőkben referálok. Bevezetésül 
férfi dalkar a ..llyinniisf-t enekelle el. 
vetkezett dr. P. Abraliám 
gonddal kidolgozott alkalmi beszedő........
nagy hatást tett és viharos tapsokra ragadta 

i a felenvoltakat. Azután Székely István lelke-

,a„,-.bawl5siga. |
° A szükséges gyógyszerek szállítása 

iránt egvessegre lepett krivoss Gyula gvogy- , 
szerész úrral.

3. A központi igazgatóságnál megren­
delte az orvosi mű- és kötöszereket. melyek 
az egyesület pénztára terhére kellő időben el- 
szállittatnak. , ...

4. Az egyesület ugyancsak a központból
tetemes költséggel beszerzett a katonai sebe­
sültek számára előirt 12 farost-dereka jat es 
12 ekalaku párnát, valamint a vasúti kocsik­
ból ki- és beszállításra szolgáló két hordoz« 
ágyat. , , ,. - -i

5 Gondoskodott kellő számú apolonorol 
és betegvivőről, kik a sebesült-ápolás ide|ere 
szintén szerződesszeriileg vetetnek tel.

<> Határozatba ment, hogy a sebesültek 
étkezésénél a külső rend fentartása vegeit a 
férii-választmany. maga a betegüditő állomá­
son pedig a gondos ápolás ellenőrzése veget 
a női-választmány egy-egy tagja legyen ;mirf 
a választmány a legnagyobb készséggel vállal­
kozott. , ...

7. Az egyesület a központi igazgatóság 
példáját követve, a nagyközönség szamara 
legközelebb szamaritán előadásokat szándéko­
zik rendezni ..az első segélynyújtásról ', főleg 
a sebesültek ápolását tartva szem elolt. Ezen 
előadások, melyeknek tartásara Dr. 
Árpád urat kérte tel. mint egyebütt 
is bizonyára általános érdeklődéssel 
találkozni.

utáni törekvésről t.----- - . - ,
Ezen szellem észlelhető Kis-Szebenben is. de | 
fájdalom '. itt a haladás nagyon is egyoldalú j 

úgyszólván csakis a tanügy térén létesített

Nem kic'inylésbol konstatáljuk e tényt, 
ellenkezőleg az á meggyőződésünk, hogy el- 
vileo a szellemi haladás felt.-tele az anyaginak, 
de a gyakorlati életben, főképen pedig váró- | 
'..kát s községeket illetőleg a szellemi haladas 
feltétele az anyaginak, de a gyakorlati élet­
ben. főkepen pedig városokat s 
illetőié» a szellemi haladásnak karöltve kel 
járnia az anyagival. - a mit Kis-Szebenrol I 
eziileig épen nem mondhatni. Hiszen az ént 
litettük szellemi haladás is csak abban nyil­
vánul. hogy iskoláik a kor színvonalán állanak 
csakis erre áldozott a varos jelentökeim bb 
összegeket. De már egy társadalmi egyletre , 
„,elv\ művelődés s nemzetiség hl-
k íróivá hivatva lenne esetleg nemesebb t rte- 
hínben vett közszellemet ^inteni
— Kis-Szebenben szó sínes. I tdip ho^.y 
lt írtéiról ne is szóljunk, hasonczelu egylet 
már Soóvárott is áll fenn. Mily üdvös hatású 
volna ez Kis-Szebenben. fölösleges monda­
nunk. A létező olvasó-kör nwlto volna arra, 
ho-’V alapjáúl szolgáljon egy az eperjesi _
Szeó-henyi-körhöz hasonló íranyu s nagyobb 
hatáskörű társadalmi egyletnek. (

De anyagi tekintetben Kis-Szeben meg 
jobban hátramaradt. A város mindedig sem 
csatornázva, sem kikövezve nincsen; pedig 
a köztisztaság és rend erdekeben mindkettő 
í, k mar regen meg kellett volna törtenn.e 

N város egves helyein összegyűlt szenny- es 
megrekedt ’ esővizek egészségi szenipon bo 

I káros hatásúak a lakosokra, me y kedvezőtlen 
és egészségűden állapotot csakis egy zár 
főcsatorna építése s a város k'k^ezese a! a! 
lehetne teljesen megszüntetni. E bajok orvvs 
lására újabb időben megindult ugyan a moz­
galom. de ha sokáig húzódik az úgy yg1^ 
Eldöntése, a tervezgető» valódi ü? |
alig lépnek a cselekvés terere A varosnak 
,..ry másik hátramaradása abban culmmal. 
hogv tisztviselői nyugdijszabalyzata mindetlg 
megállapítva nincsen, illetve egya talaba e . 
tekintetben intézkedés nem történt. A ma . 
időbeu, midőn úgyszólván minden inkzet 
gondoskodik arról, hogy tisztviselői óreg nap­
jaikban ne jussanak koldusbotra, egy rend 
zett tanácsú városnak sem szabad máskép 
eljárnia, még akkor sem. ha szűk anya 
viszonyai folytán tisztviselőinek iiyüglllJ'»zllb‘u 
esak tetemesebb áldozatok árán eszközölhet i». 
i >|y kérdés ez, melynek megoldását nem ehet 
jobb időkre halogatni, mert egyrészt mielőbb 
elintézése jelentékeny könnyebbséggel járná, 
másrészt az ügy természete sem túri meg a 
halogatást. Létesíthetne Kis-Szeben az epei- 
jesi mintájára egy ö n s e gél y z o-e g y - 
s ii 1 e t e t is. annál is inkább, mert egy . 
e»vlet nagyobb anyagi áldozatokat néni ige­
ivel; vállalkozó szellem s egy kis jóakarat 
niellett, az önsegélyzés korszerű eszméjét töké­
letesen érvényre lehet juttatni. E tekintetbui 
tehát egyesek buzgóságára van szükség, s 
ho»v Kis-Szebenben erre nezvo alkalmas 
egyenek léteznek, meg vagyunk róla győződve 
Különösen, ha szem előtt tartjuk a kis-szeben 
takarékpénztárt, mely egyáltalán nem telel 
meg a hitel igényeinek.

A mi szintén egyike a leghumánusabb 
intézményeknek, árvaháza Kis-Szebennek nin­
csen. Ne gondoljunk mindjárt valami díszes 
árvaházi palotára, nem kívánunk külön arva- 
házi tanítói nevelést, külön iskolát es meg 
kerti és mezőgazdasági vagy ipari foglalkozást 
Nem. Ez mind szép és helyes, de gyakorlati 
keresztülvitelére gondolni sem lehet Megen­
gedhetünk sokkal kevesebbel is. A odolog 
ht is az. hogy vállalkozó szellomünk le8yen’ 
ilv életrevaló eszmét kissé ügyes speeulatioval, 
szerényebb feltételek mellett is meg lehet 
valósítani.

Más tekintetekben is hátramaradt Kis- 
Szeben: mi csak a főbb irányokat jelöltök 
meg, melyekben alkotnia kell. Nem kell visz- 
szarettenni a kezdet nehézségeitől, erős aka­
raton megtörik a legyözhetetlennek veit aka- 
(|;l]v ¡s _ ős Kis-Szebennek haladnia kell, 
már esak azon fényes múltnál fogva is, 
melylyel dicsekedik.

s ug\__
említésre méltót.

I

ez alkalommal 
sorban kö- 

Kiváló er- 
bizottság tagjai 

,1 teltalálhato ön­
kik a közigazga- 

nvatott . gyének felszólítására 
mindenkor 

> alapos tudó­
sítani. Minden- 

<»>S7a‘S tiszti- 
különösen az 
lő alispánnak.

i őszinte 
kifejezést

.'égének érzi
a. kiknek első 

k dv >■/ • eredmény, 
tekintetben a 
nagv számmá 

buzgó férfiaknak.

i,l,.t i ' tarad'kgot, 
tsegílkct c 
,-„re bocs;

a vármegye 
tevékenységének. ' 

dlo sikeresen mákod 
iii.nvukl.au ' irányában 

.zennel nyilvános I 
teloségének tartja. 
Iisz.es közgyűlési közönségén 

hogy azt 
/...katlan .'Zep 'Zami.au üdvözöl- 

rímek valvdi «»kát hol kell 
keresni« tudja, hogy a mai tárgysorozatba az 
a|„., tai.-. .: ját is szolgabirói hivatalának vá­
lasztás útján való lietöltesének kérdésé is ki­
tűzetett és hogy a vármegyei bizottsági tagok 
soral.au idoleee> izgatottságnak vált szülő 
„kává de tudja eüvnttal azt is. hogy hazánk­
nak eevik kivel.. .il'Ze. a hegyaljai jó bor is 
tori ul szokott, felforr, de forrásánakeredmenye 
nem az. L‘ourv a bor megromlik, de az. hogy 
Utána alilial csillogóbb lényben, 
tulajdoiisaviail'ait nagyol*!, elvezetet 
vezőinek. M.ü van győződve, 
jó bor. ép úgy ezen vármej

' moadtságanak 
s lé-nyes 
után

kiválóbb 
nyújt él- 

M, a van győződve, hogy mikép a 
i„.i, ép igy ezen v irmegye közönsége is. 

mely kiv iló higgadtságának s igazságszerete- 
tem’k oly >ok. ' ténye.' példáját adta már. 
ezen forrong is után még tisztábban, meg 
önzetlenebből fog kikerülni s midőn ezen hi­
tének kifejezést ad. a vármegye közönségéllek 

ni, rvben ismert higgadtságába 
hogy 'Zokott nyugalmát 

megőrizze, s a maga ré- 
varnh -ive közönségét, hogy 
lejárása közben a legna- 

‘szrehajlatlansággal s állasától meg- 
bjeetiv itassa! fog igyekezni azt 

midőn ezen eljarasa- 
eiiek támogatását 
iri tagokat, a leg- 
eovbegVIllt kozön- 

a közgyűlést meg-

elótte teljes 
vetett hittel kéri, 
ez alkalommal is 
szóról biztosítja a 
a választási aetus 
gvobb re 
követelhető o 
keresztül vinni. — S a 
hoz a vármegye közönség« 
kéri > a megjelent bizottság 
szívélyesebben üdvözli, az < 
si'iz lelkes eljeliZese közben 
nyitottnak nyilvánítja.

Ezután következett a napirend letargya- 
hisa. melynek kiválóbb pontjai: nyugdíjügy, 
választás stb., mikről i „Különfélék“ rovatá­
ban referálunk.

Kis-Szcbrn lioroskopja.
iTanugV Inúni .-ívk-t i's Uoinázás. kikí.vezés.

\vua i‘ >/:ib;ev llitflegvlet. Arvahaz 1

A halada- a m ii kor jelszava. Az élet­
telje» mozgalmak, melyek mindennemű testü­
letek kelő I' Ih-ü i' Oota észlelhetők, a haladas

roszat sem kíván : -okkal inkább szeret, nemde 
ólcs J”

iwgyt det szeretnifolytató eles szi- 
saegő hangon: ha kegyedet kevésbé szeret­
ném úgy átkozott világon hagynám. De 
¿0 kiakarom kegyedet szabadit™ e világból, 
NVinter Fanuy. kegyedet s gyermekeit! ha­
lál kegyedre ' halai ' halai !

Az őrjöngő 
tatkoztak. > -
kinyomatát visel.- 
Fanuy ee 
i.an látta, h >gy gyermekeinek elte forog ve­
szélyben, anyai szeretet® minden erőit össze­
szedte Ama borzasztó bizonyosságról volt 

. hoay Armstrong az isza- 
..i'ülts.gbeii szenved : hallott már 

betegségről, > igy tudta, 
az Szorosan károlá tehát 

s velők a szoba legtávolabb 
vonult.
kell halnotok - orditá az őr­

van adva, hogy tite-

.¡kán leli'd- tajtékfoltok mu- 
sz areza a teljes dühöngés 

mauau kezdetben N\ intet’ 
szén maizán kívül volt, midőn azon- 

v 
anyai 

Ama
most megoy '/.odve
kossági 
eirvetmast ilvt.-le 
mennyire veszélyes 
át ¡.'Vermekéit.
psi. szóul, ‘te l *e

— Meg
jöngA nekem parancs 
két öljelek meg '

_  \em. kedve-John, ön nem ölhet meg 
minket' . i

_  X. in ölhetlek meg7 mily kar lenne, 
ha ti szegénykék még tovább is élnétek. 
Ve'rre is engem gyilkolnátok meg. ti vadmacs­
kák! Tán nem tudom, hogy ellenem össze­
esküdtetek ’7 I án nem tudom, hogv mar 

zen tartjátok szamomra a kést . . 
nv a vétkes, te daemoii! — Ide 

fejőket vágom le.
evek Óta 
Igen, te 
fiaiddal '■ 
s azután

o

is egyoldalú
i

i

Lakner 
úgy itt 
fognak

...... Legsürgösb feladat volna most sietve a 
12 betegágy felszereléséről gondoskodni. Kik 
,„ry-egv ágvnak előállítását egészben vagy 
részben elvállalni vagy előállításához pénz­
adományaikkal járulni készek, szíveskedjenek 
ez iránt’ az egylet elnöknője, Semsey t ornelia 
ő nagyságához fordulni, ki az áldozatkész kö­
zönségnek részletes felvilágosítással fog szol­
gálni. Az egyesület a logcsekelyebb állományt 
Fs hálás köszönettel fogadja. •

i

Az eperjesi vörös-kereszt a 
háború előtt.

Lapunk márezius 6-iki számában egy, az 
általános harczias hangulat sugallta közlemény 
jelent meg, mely tekintettel a minden pilla­
natban kitörhető’ háborúra, az eperjesi vörös­
kereszt egyesületet is sürgősen tevékeny szer­
vezkedésre’ szólítja fel. E jó akaratú felhívás 
alkalmas inczidensül szolgál nekünk arra, 
hotry a nagyközönséget, mely részben az itteni 
fiókegyesületnek buzgó tagokat szolgáltat, ez 
irányban kellően tájékoztassuk.

A budapesti központi igazgatóság há­
ború esetére tudvalevőleg Eperjest betegüditő 
állomásul jelölte ki, mely a kassa-oderbergi 
vasút szívességéből a pályaudvarban íog be- 
.„ndeztetni 12 pihenésre szorult nehéz sebe­
sült számára. A helyi egyesület buzgó vá­
lasztmánya a központból nyert utasításokat 
követve, már előbb is, e hó 7-én tartott ülé­
sében megtette a szükséges intézkedéseket, 
hogy a hajszálon függő háború készületlenül 
ne^találja, hanem annak áldozatai azonnal 
gondos ápolásban részesüljenek. Evégre

1. gondoskodott kezelő orvosról a há-

Különfélék.
Szolgabiró választás. Megyénk közön­

sége ritka szép számmal jelent meg a t. lm 
14°-én tartott közgyűlésen, hogy az also-tarezai 
járásban üresedésbe jövő szolgaion.! a last 
választás útján betöltse. A választás igen élénk 
színezetű volt. Első sorban felolvastatott hi­
szek Antalnak Kis-Szeben polgármesterének 
a megve közönségéhez intézett átirata, mely 
szerint’az eddig viselt also-tarezai járás szolga­
bírói hivataláról leköszön és egyszersmint mely 
hálájának ad kitejezést a megye közönségé 
részéről élvezett jóindulatért, mit jövőre is kel­
és ¡»éri, hogy új állomásán továbbra is ki 
fogja érdemelni a megye közönségének méltó 
éksinerését. A közgyűlés ezen átiratot tudo­
másul véve, elismerésének adott kifejezőt a . 
távozó tisztviselő eddigi működéséért Az a so- ] 
tarezai járás szolgabirói állomásának betöltés j 
kérdése kerülvén előtérbe, a kandidáló bi- , 
zottság l’éehv Zsigmond alispán, B.mo Jozset i 
Ghillány József, dr. Vályi János Szinyei 1 al 
és Görgey Sándor kijelölt tagokból a főispán 
elnöklete’alatt megalakult és a h|nacskoz-‘S- | 
ról visszatérve, első helyen NN mkler Adam 
tiszteletbeli megyei aljegyzőt, másodhelyen 
Szakmáry Géza tb. szolgabirot jelölte ki. A 
választás szavazat alá került, a szavazo-bizott- 
ság Sztempák Ignácz elnöklete alatt bem 
Kálmán. Dobay Sándor Gombos Alajos es 
Plavetzky József tagokból alakult meg. A sza­
vazás befejezte után Sztempák Ignaez beje­
lentő. hogv összesen 189 szavazati adatot be ; 
ebből Winkler Adám tb. aljegyzőre jutott <4 
és Szakmán- Gézára 115, tehát ez utóbbi 41 
szavazattöbbséggel lett megválasztva az also- 
tarezai szolgabirói állomásra. Az ujmian meg­
választott szolgabiró a közgyűlés előtt az es­
küt nyomban le is tette.

Áz országgyűlési választások. Ország­
szerte megindult már a választásokra való 
előkészület. Megyénkben is 3 választókerület­
ben észlelhető. Hír szerint a ,nak""czai, 
rület üresedésbe jön, a mennyiben edd 
képviselője Keezer Miklós nem szándékozik 
többé fellépni, ha ez való, ez esetben a gi. 

' Erdődy csillád egyetértve az ottani szanio tevo 
tényezőkkel, kormánypárti képviselő k p t ne 
fel.’ Biztos alakulást nyert a választási m z 
galom a girálti kerületben, mely nek eddigi 
képviselője Dessewfly Kálmán lemondott ma - 
dátumáról, minek következteben a járást n- 
telli^enezia értekezletet tartott s egvhangulao 
Gö'reev Béla földbirtokos kormánypárti je­
löltségében állapodott meg. A választókerületi ' 
intellmenezia ebbeli határozatai különösen 
azzal indokolta, hogy e kerületet nemi szabad 
többé a felzaklatott szenvedélyek es vesztege 
tések színhelyévé tenni; ezen kerület ugyanis 
az eddigi választások alkalmával mindenkor 
az ellentétek szenvedélyes mérkőzésének art 
nája volt s a nép erkölcsi erzeke annyira 
megingott, hogv attól lehet tartam, miszennt 
felmondja a hatóságokkal sze.mbe" az 
delmessé<ret s az mtelligenczia irauti tiszte 
letét S° ezt ajánljuk megfontolásra min­
denütt, hol a társadalmi élet lüktető ereje a 
választások közeledése tudaUba" az^z 
Az érverést uem akarja senki elfojtani. az az 
élet jele. De ha volt valaha szervezet, a 
melynek vigyázni kelle, hogy e lüktetés nor­
mális maradjon, fölösleges, mesterséges, erő­
szakolt izgatások által meg ne zavartassek ez 
életünk mostani szervezete, melyet az európai 
válság fenyeget. Végre az eperjesi választó­
kerületben’ is lesz mozgalom. Bujanovics 
Sándor a kerületnek több országgyűlésén at

I a
Ko-

Nl intőn tiak nagy
inelv

czimúsen szavalta el a .Talpra magyar“ 
költeményt. Majd meg a dalkar jelent meg a 
pódiumon Nagy Károly vezetése mellett, sza­
batosan az .Intés'-t énekelve el. A műsor 
következő pontját Kossuth Lajos szejien meg­
irt életrajza kéjiezte, melyet Hellner fsamu 
olvasott fel általános tetszéstől követve. /.a|os 
tetszést aratott Kotranek Gusztáv is a „Ne 
esüggeiijuiik" cziinii költemény igen sikerült 
elszavalásával. Végül a .Szózat“ énekeltetett 
el miben a közönség is közreműködött. A 
műsort kozvaesora követte, mely alkalommal 
Podhoránvi Nándor a soóvári közönségre, dr 
P. Ábrahám Márton pedig az eperjesi ven­
dégekre mondtak .pohárköszöutőket.“ Koz- 
vacsora után kedélyes tánezmulatság fejlődött 
ki melvben mintegy 24 pár vett reszt, es a 
mely reggeli 4 óráig tartott. Ezen ünnepély 
újabb fenves tanujelét adta annak, hogy a 
soóvári társas-kör feladata színvonalán all. a 
mennyiben az ottani szép társas-életnek köz­
pontját ké|>ezi és annak hazafias nemes irány­
ban ‘való életműködését hathatósan elősegíti. K.

Nlárczius 15-ikét az eperjesi joghallgatok 
a múlthoz híven ünnepelték meg. A kellemet­
len idő daezára oly fényes és szepszamn kö­
zönség jelent meg a eollegium nagy térim­
ben, a minőt ott hasonló ünnepély alkalmasa 
ritkán láttunk. Az ünnepély a „Hymnus -sal 
vette kezdetét, mit az ez alkalomra szervezett 
dalkör adott elő. A közönség telallva hallgatta 
vé»i.r az .Isten áldd meg a magyart“ unne- 
péFves hangjait, melyek elhaugoztayal l.al- 
nat’akv Imre mondott kiválóan alkalomszerű 
lelkes’ megnyitó beszedet. Ezután Magyat Ist­
ván érzésteljesen szavalta el 'lompa Mdialv- 
nak .Egy könyv olvasása közben- ezimu re­
mek költeményét, melynek végszavai nagy 
lelkesedést támasztottak az érdeklődő 
sédben. Következett Hlaváes Gyula . 
beszéde, melyben szabadsághareziink 

. napjait párhuzamba helyezi az ..... -
• gyorsan érkezett sötét gyászszal. I>esze<lenek
1 Fme buzdító szavakkal történt v.-gzese után : 

Hazádnak rendületlenül légy híve oh ma- 
„vai- m — Gliick Jónás szavalta el lelkesül, 
meleg hangon Inczédy Lászlónak .Marczius 
lű-ke" czimii költeményét, mely szavalatnak 
mintegy kiegészítő részét képez-te az a kalmi 
dalegvletiiek rá következett „llarczi dal -a. 
Ezzel' a lélekemelő ünnepély veget ért. A kö­
zönség megelégedéssel s körében bizonyara 
sokan azon meggyőződéssel távozták »■!_ az 
ünnepélvről, hogy mint 1848, márezius l;»-ke 
volt, lesz a magvarnak olyan napja meg . 
Hazánk fiatalsága tud lelkesülni, meg ma is 
minden szép eszméért, a szabadság, egyenlő­
ség s testvériség dicső szentháromságáért j»e- 
,lio mosolylval ajkain ontja szive veret most 

I is és minden időben! Márezius ly-keiiok ün­
nepét azonban nemcsak a joghallgatok ültek 
me» a coll, theologiai ifjúság es a gymnasmm 

ma»yar társasága” sem maradt el, hogy 
íerójja „névtelen félisteneink” iránt erzett 
kegyelete adóját. Mindkét utóbbi ünnepe y 
zártkörű volt, de azért elertek czeljokat, m» ly 
nem egyéb, mint az einlekezesen alapuló 
lelkesedés táplálása ifjú szivekben.

Witienberger Aurél honvédhadnagynak 
Szóbelibe való megyénk fiának jutott a sze­
rencse. hogv a tisztelt honatyák, ueptelk. tisz­
tekké leendő kiképeztetésüket vezetendi. A hon­
atyák márcz. 14-én mutattak be magukat 
Jelencsik V. tábornoknak a Ludoiika-aka- 
démiában. A bemutatások után rövid besze­
det mondott a tábornok, üdvözölve a képvi­
selőket, a kik nem érték be azzal, hogy meg­
szavazták hazafias áldozatkészséggel a oi 
vényt, hanem magok is beállottak a neptol- 
kelő’k közé s majdan ép ilv lelkesedéssel kö­
vetik a király hivó szavát is. A honvedek - 
u»y mond — őszinte örömmel udvozhk a 
népfölkelkelés első tiszti jelöltjeit s oromukie 
szol»ál hogv a képviselőház tagjait bevezet­
hetik a szolgálatba. Mielőtt megkezdenek a 
munkát, figyelmezteti a képviselőkét aria, 
ho»y minden katonai rendnek alapja a te- 
gvelem, s a ki bármely minőségben is a 
hadsereg kötelekébe lép. szolgálatúnak uh j. 
alatt feltétlen engedelmesseggel tartozik h 

! figyelmeztetés után megnyitottnak nyilvánította 
Jelencsik tábornok a népfölkelő tiszti tanfo­
lyamot s bemutatta a képviselőknek a tanto- 
lvam parancsnokát. Jekelfalussy őrnagyot s az 
óktatás vezetőjét. Wittenberger Aurél had­
nagyot. Az első gyakorlatot délután el'cgeJ* 
ték a nagyteremben, hol kettős sorban allta 
hol meg „visszakoztak” s a tábornok meg 
volt elégedve az első kísérlettel. A kivonulás 
már nem ment olyan könnyen A kormány­
párti képviselők jobblábbal leptek ki. az ellen­
zékiek meg ballal, s igy húzódtak végig a 
folyosókon a lövőteremig, a hol mar a *egy- 
verfogás titkaiba is beavatták okét. Menet­
közben íöl-fölhangzott a „jobbra nezz , 
„balra nézz”, valahányszor egy-egy honved-

Folytatás a mellékleten,
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Melléklet az ..Eperjesi Lapok- (1887.) 12-ik számához.
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1 SZttel falaik ozott a csapat, mely után négv 
altiszt ballagott. Ezek fogták oktatatni 
képviselő urakat.

a

Nyugdijaztatas es kinevezés. Lovag Ive' 
a VI. hadtest pá­

déi Sloot altábornagv. a 
"Zta!v parancsnoka saját kérelmekre

• vorgv. tal'orszernagv és 
rancsnoka es \ au 
15. hadi
uyugdijaztattak. Előbbi ez alkalommal a Lipot- 
len l nagy keresztjei, utóbbi a másodoszt,ilvu 
vaskoronarendet kapta. A hadtest parancs­
nok'.igát o tel'.go Br.iumúller allubornagvra. 
inig a 1.» hadosztályét Mossig vezérőrnagyra 
bízta. Braumiiller eddig a Budapesten állo­
másozó 4. hadtesthez tartozó 32. hadosztály 
parancsnoka volt.

Gyaszhir. V ettük és in ly részvéttel ad­
tuk a kővetkező gy.í'zhirt : Ko'zeghv \\ inkler 
Antal a ni. k pénzügyminisztériumban tel- 

ii'clinjla- 
Anna. tov.ilib.i püspöki Kereszt- 

sz.’il Iv iszeghy \\ mklei \| i- 
egy olt fajdalomtól megtört 
zereteft kedves leányuknak. 

.’ >ru '¡eaek : koszeghv \\ ink- 
IS'Z.I' szenved.;s Uláll, folyó 

érakor, tiidó-viz.envőben 
\ megboldogultnak 

111 ell let • 
/érint d. u I líra­

vár. ország­
os onnan a 

nyugalomra ki-

teteme'
lés 125
kerülni, s így tekintve, 
vedelnie a 10 ezer 
építkezésből nem lóg

Vei közönségre.

arengedés 
-13o

.inagynak 
ott a sze- 
plelk. tü - 
ndi. A lion- 

■ magukat 
jav .sa-ak i- 
Vld beS/.e- 
' a képvi- 
iiogy me­

gél a tör- 
a neptol- 

edessel kö- 
I HÍV ed‘'k — 
éólvözlik a 
s ofom 11 kl'e 
it b.'Vé.et- 
kezdetiék a 
lokü arra, 
lapja a fe- 
rgben is a 
látlak ideje 
tartozik. E 
’¡vilv.,i:i'.‘ i 
tiszti tanl’o- 
i a tanfo- 
rnagvot s az
Aurél had­

fán clvégez- 
orbati állták, 
romok meg 
A kivonulás 
A kormány­
ki. az ellen­

tok 
mai­
két.

végig a 
a fegy- 
Menet- 
nézz*. 

honvéd­

lékleten,

llleresj központi felügyelő es neje ] 
bi'i Péehy 
szeghy Andorul' 
liánná f 'j. vel 
szívvel jelentik 
illetve nővéré es s 
ler l/.abell.inak. In 
l|ó S-;in rengni . 1» 
történt gvás/o' kiiniilt.il. 
hátramaradt hüli tetemei lölvó ho 
tek a róni. kát. szertartás 
kor a halottas házban (I. kér., 
ház-uteza 5 sz.) beszentehetve 
lonietiolgvi leinetőlie örök 
sértetve.

Dr. Schusler Constantin kassai püspök­
nek váczi piispökke történt kineveztetése al­
kalmából vármegyénk közönségé az í vm-gvedi 
közgyűlésén egv hangokig határozattá emelte 
a főispán azon imliiv.iny.il. hogy — tek:n- 
tettel arra, miszerint az egyház <:s íaniigv te­
rén egyaránt nagy férfiú vármegyém két. kü­
lönösen pedig Eperjes szab. kir. városát oly 
sziimos ev.-ken keresztül halmozta el jótéte­
ményeivel. hozza búcsú, illetve üdvözlő irat 
inteztessek.

A Széchényi kor f. lm 12-e
szépen sikerűit 
deztette meg 
Zoliséget. Az e 
vasi' s hegediij i’.'k ke 
pataky Imre ur volt, 
gyilkos harang“ i 
volta, helyes hangsúlyozással, érzéssel ■ 
színezesse! adva vissza a ven „Bordács 
kínjait. Erre következett Dr. Banyák Ede kir. 
togv mnazimni tanár úr felolvasása _a legiia- 
gyobh zsarnok é'leteből.- Egyike a legérde­
kesebb s tanulságos felolvasásnak. Ki ne is­
merne a legnagyobb zsarnokot : az illemet, 
az udvariasságot — ennek Romában költött 
változatos életét rajzolta a felolvasó. Élénken 
festett vonásokban feltüntette a római etiqiiettet 
a maga különiele s az udvar szeszélyeitől függő 
variatióiban : kimutatta, hogy az illemszabá­
lyok forrása, mindig az udvar volt, a mely­
nek magaviseletét, szokásait, helyes vagv ferde 
intézményéit nemcsak a nagy aristokratia, 
nemcsak az egesz romai nép — hanem bi- 
z myos tekinteti.» m az egesz akkor ismert vi­
lág utánozta — ki mint ifj. Plinius mondja: 
az egesz világ egyetlen ember szokásai sze­
rint élt. Étre vázlatos, de igen tanulságos 
rajzokban ismerteti egyenként a társadalmi 
szokásokat, ruházkod ist’ a fogadtatás, étke­
zes. vendéglátásnál stl>. mindezeket ekklatátis 
sokszor Immor >s példákkal illusztrálva. A nők 
illemtanára vonatkozólag — leirja a Rámá­
ban létezett úgynevezett „hölgyek testületé“-t. 
a mely biiles szigorral határozta meg a ró­
mai nagysámok magatartásit, a melvtöl el­
térni annyi volt, mint hadilábra lepni a jó hir- 
n vvc|. — Xemkülönben szépen ecsetelte a 
felolvsó — a lakomáknál való eszmecserék, 
vitatkozások, szellemi szórakoztatások külön­
féle módjait s azok későbbi ezerek életébe 
került elfajulását a zsarnok császárok alatt, 
a Imi egy szerencsétlenül kicsúszott szó. ki­
mondójának gyakran életébe került. Egyszó­
val a szop tollal írt felolvasásból sokat ta­
nulhatunk. a közönség, a mely élénk érdeklő­
déssel hallgatta mindvégig az előadást, álta­
lános tapssal jutalmazta "a felolvasó tanár 
urat. Harmadikúl Szent-Istványi J. lépett föl. 
a kinek szép hegedű játéka, Hirsniann Eerenez 
mesteri zongora kísérete mellett — valóban 
megérdemelt hatást csinált s a „hogy volt'-ok 
vihara meg csak lelepni sem engedte a szi­
ves közreműködőket, míg meg nem tetézték 
az általános sikert.

Zeneestely. Az eperjesi Széehenyi-kör 
zene- és képzőművészeti szakválasztmánya 
által 1. márczius ho 23-án (szerdán) esti 6 
órakor rendezendő házi estelv műsora: 11
Moment musical. M. Moszkovvskitól; zongo­
rán előadja Beér Ilona úrhölgv. 
énekli Kintiss Paula úrhölgv.’ 
Eerenez úr zongorakis< rete mellett, 
rische 
tlotán
Jozset 
JoZSef 
latnai felett. Székely J.-tö| : 
Deekert Ilona úrhölgv. 6) 
Moszkowski-től : hegedűn __  ___
adjak Meczner Sándor és Hanimersberg Mik­
lós urak.

Az építendő katonai laktanya részletes 
tervei a költségelőirányzattal egvittt a hon­
védelmi minisztériumhoz e hó elején felter­
jesztettek s mihelyt azok a minisztériumtól 
jóváhagyatva visszaérkeznek, az építés azonnal, 
tehát illeg ez évben meg lesz kezdhető. A 
lelterjesztett költségelőirányzat szerint az épí­
tési költség 144733 frt 64 krban állapíttatott 
meg, mely összegből a megtartandó árlejtésen

rem.dheto. k't'tlfig az epi-
ez.er forintnál nem fog többe 

hogy a laktanya jo- 
trtot megkozelitendi. az. 

teher háramlaui a vár­
megyei közönségre. Az ez ügylien történt 
lios'zadalmas tárgyalások k iros kifolv .¡sak.'iit 
tekinthet . hogy a Pozsonyi II. takarékpénztár, 
mely a kötendő törlesztési kölcsön t.irgviiban 
legkedvezőbb ajánlatott tett, a jelenlegi v iszo­
nyok kozott aj.inl.it it visszavonta s jgy a 
Ill ír megoldottnak vall p öizügvi kérdést lijból 
az. építés megkezdésére késlellelőleg nem lóg 
hatni, mert a költség egy iész különben is 
a megyei alapokból leven fedezendő a | évi 
építés költségéinek fe.lez.es • biztosítottnak 
Vehető.

Áthelyezés. A m k honiejelmi minisz­
térium Sz.atlimiry József eperjesi csend >r 
sz.aka'Z-pai anesiiokot Eperjesről K arán sebesre 
helyezte at, \z eperjesi szakasz-parancsnoki 
állom i'fa pedig Killlis hadnagy helyeztetett at.

Kyss Géza városunk főjegyzője és Bírna 
Izsó karmester .. A l'ranczi.ik <»rosz.országb.m ■ 
ezimu 3 telvoiiásos operettje a mull csütör­
tökön először került színre Gvörlnm v zene-

hatlak volna maguknak. Egy érdeklődő sokáig 
törte rajta a fejet, hogy mi oka is lehet ennek 
a dolognak. Váltig kereste a bakteri a ki 
mint hitte, rettenetes búiddal a kezébem 
harezias állasban várja a betörő urakat. Iiogv 
kellő tapintattal lefülelje őket, a miért az 
..' I' gl|e|len V .1'SZekrelinyel rokoli'ZellV ez.llí 

nieiesz.elnek. A bakter azonban nem volt 
sehol, a pénztárt nem őrizte 
'•■tiki, E.ir.idli itlan kutatásai végn 
bán nyomra v. 
rosh.iz.in. a pénztár fenve 
s így jobban szemügvre ........ . ,,
mint Így emberünk erős vizsgalat al.i

nem 
látható lény 

a napok- 
ttek. KoZgVÜles |el e|| 3 V .1 ■ 

nappal z írva volt 
lehetett venni. \ 

-..........r veszi 
tekintete egy hatalmas lakaton 
a melyre miivesz.iesen volt od i- 

- k. k. kettejü sas A rejtédv 
'olt oldva. Ez az. osztrák sas volt

n újólag egv 
felolvasó estélyivel orven- 

a sz.ep számban megjelent kő­
iéi) tárgyát szavadat, felöl 

■pezte. A szavaló B.vl- 
a ki K iss Józsefnek „a 

ezimíi remek balladáját sza- 
s élénk 
ü lelke

Jodler" t<»p. 
előadják Révai Arthur 
urak. 4» Szavalat : 
nr. 5) 13-ik ábránd

2) Italok;
Hirsehmann

3) „Steie- 
77.1 Earbaeh -1.-tól:

és Wejnoska 
előadja Balpataky 
„Bánk-ban“ dal­
zongorán előadja 
Spanyol tánezok. 

és zongorán elö-

Krecsánvi Sarolta és Sz. Kovács E'lla játszták. 
szép jövőt jósoltak, mell ¡1 darab librettója 
partitin.iiaeizyar.ini .'¡kerültek. — Gratulálunk 
barátunknak.

Koszönetnyilvanitas. Ke,Les köteles'.', 
cinknek teszünk eleget, midőn forró kös i 
Hetünket ny ihanitjnk az. egész jogasztestület 
neieben azoknak, kik m.irezius 1.5-ki ünnepé­
lyének reildezesclien önzetlenül Segítettek 
bennünket, osztom',zve csupán az eszme ¡¡Ital, 
bessevviry Lajos úrnak, ki. miként az előbbi 
evekben. ú‘.-v mostan is szép fogadásához 
híven, a t*a .¡iot lohhszittette ; 11írscliinanII
l’erenez urnák, ki laiadhatlan bnz.oalommal 
tanította l>e es v. t> a m.irezius 15-ikidaL 
egyesületet, és végre azon utaknak, kik valódi 
buzgalommal vettek részt a márczius 15-iki 
d ilegyesíiletben. Balpataky Imre r l>. ehlök. 
Magyar István r. b. tag.

Hangverseny. \ vorös-kereszt-egylet eper-
■ ... ...................gversenyt rendez.

I. e. april ho 2-ikan foo megtartatni.
11 Katona-zene. 2) Zongorajáték, elő- 

kezre : lloltay ti. es Tónika Zs. 
ezimbalnioti játszik Semsev Ilka 

.. : I Itlarik úr és l'nesalko 
Kohoiit L. úr. Hegedű : 

Belepti dij 1 frt.

jesi fiók ja jótékony czélii hang 
mely t. e. april hó 2-ikán 1 
Mii sor : 
adják négy 
lirhölgyek : 
lírholgy. Ének, duett : 
Máriáimé, kiirt : 
Eekete Imre úr stb.

Az eperjesi önsegelyzö-egylet f<»ly.’> fii 
apid _-ikati kezdi meg működését. Eigyel- 
meztetjük olvasóinkat erre vonatkozó s lapunk 
utol'o oldalán olvasható hirdetésünkre.

Derek fiatalemberek. E. Iní 11-én esti 7 
óra tájon Pólyánkon tűz ütött ki. Iiogv az 
elegge kedvezőtlen időben a vész nagyobb 
károkat nem okozott, nem a tűzoltóságnak._
a mennyiben ez. későn érkezett, de öt fiatal­
embernek köszönhető, a kik a tűz helyén 
megjelenve, az oltás körül nagy tevékenységet 
fejtettek ki. A derek tiatiilemöerek többnyire 
collegiumi tanulók, neveik következők : I-'loe- 
gel József. Dobsinszky L idomér. Xagv Sán­
dor. Kánya Zoltán, és Windt Sándor.

Válasz a ..Sarosmegyei Közlöny- i. évi 
maic/.iu' lll-eti. líf-ik számában megjelent 
hantisfalvi körjegyzői választásról szoló czikkre. 
I-. évi márczius lm 3-án hannsfalvi körjegy­
zőnek csakugyan t'sekanyák Béla választatott 
meg. kinek becsületességéről és tehetségéről 
a ..Közlöny t. szerkesztője eléggé tanúskodik, 
meit csakugyan a niklovai tanítóval azonos 
egyén. S ámbár Bereczky Győző volt hantis­
falvi h. körjegyző a czikk szerzője által na­
gyon is ki van emelve, ezt valószínűleg csak 
azei t tehette, mert csak a jo oldalai vette te­
kintetbe. Mi ugyan más oldalról is lefesthet- 
nok. de tekintetbe veve fiatal korát, heves 
természetet és jövőjét, azt egészen mellőzzük, 
csakis a választásnak valódi tényállásáról aká­
rmik egyet-mást megemlíteni. í’gvanis: ténv, 
hogy két táborba csoportosult a választó kö­
zönség. t’sekanyák Béla pártjához szegődött 
a független polgárság és a nép java, inig 
ellenben Bereczky Győző személyéhez csak 
azok, a kik a párt főnöke által arra kénysze­
rítve valának. Hogy azonban a választás’előtt 
a nép alkoholtól elhódítva lett volna, az meg­
lehet. de csak Bereczky Győző partján, mert 
t’sekanyák Béla partja, illedelmesen az udva- 
lon faitozkodott. Bereczky Gvozo pártja pe<li*r 
az tirasági épületnek belső szobáiban pálinka 
mellett mulatott, ezáltal akarva a független 
párt embereit magához csalogatni. Hogy né­
hányat! a választó közönség közül az uj je­
löltnek nevét sem tudták, az nem csoda : de 
hogy Bereczky Győző nevét emberei, kik ko­
zott egy éven keresztül mint h. jegyző műkö­
dött. sem tudták, az csakugyan sajnálatra méltó. 
Végre megemlítjük, hogy a hús magvarok ez 
alkalommal mint győztesek csakugyan vmak 
voltak. míg ellenben a víg magyarok mint 
bukott felek mostan igenis búsulnak. A mi pe­
dig Buziktele szegletkorcsinát illeti, erre csakis 
az a megjegyzésünk, hogy ez llanusfalvának 
első vendéglője, a melyet a víg magvarokból 
lett búsmagyarok is látogatják.

Az eperjesi varospenztár őre. Adópén­
zektől terhes, nehéz vasládában tengernyi 
pénz hever már jó ideje Eperjes város péuz- 
tárában a most megjelent „Keresztény Ma­
gyarország- mutatvány-számában. És csodák 
cső Jaja, nem találkoztak még vállalkozó szel­
lemű „ismeretlen tettesek“, kik összenyalá- 
bolva pénzt is. vasszakrényt is — mint az 
jo Magyarországon már nagy divat — elvi­
torláztak vona az uj világiia, hol mint be­
csületes yaukeek, nyugalmas eletet biztosit-
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a vasajtéit. 
akadt meg. 
forrasztva e 
tehát meg 
az a titkos or. 
is iszonyodnak, 
hogy Eperjes 
előrelátása ' 
Imgy lassú 
módón vau 
nap a'.t is 
gármester ; 
ti/.eto közönségé 
tonsága miatt.

A nepfelkelesi tiszti tanfolyam Kassán 
april ho 12-en veszi kezdetét. A tanfolvam- 

Mtldner honvédezretles vezetése alatt 
valosziuüleg következő honvédfisztek eszközük 
a/, oktatást: Bolti (iyörgv 'Zü.ados. Xagv Ist­
ván toliadmigy. sir Józsel es Ráez ti,bor 
hadnagyok.

A sebesi retek. Mindenki előtt is- 
meresetes tény, Imgy a ................. rendsze­
rint történni szokott kiáradása folvtán a parti 
birtokosok minden évben jelentékeny kárt 
szenvedtek, ezenfelül a nevezett ok miatt a 
Sebes es Eperjes közötti közlekedés is gyak- 
i au megakadt. E haj forrását foképen a ezél- 
szerútlen alkot ¡sú híd képezte, ohelvett kellett 
tehát inást építeni. Az e fölött városunk és a 

...„a-vonaknak az lett 
a szükségelt költse- 
g s3-hani fedezését 

a híd használata után sze- 
. a város jövedelme ma- 

í azonban azon bakk­
el, hogy az úttestet szerfölött 

Az is a kotmány részéről 
a hidat 
mint a 

most ott 
-X víznek most 

. mint ezelőtt

a melytől még a
\ztin mondja 

v.ir<K fan írs.ínak
Közöljük t» sorokat
V al’osj fali i<*s. mily

*l intoi iiialva. s hooy mállói-
ludtii fogja : mit álmodott a pol- 
de meg azért, hogy a város átlő­

ne aggódjék a pénztár biz-

a

gazemberek 
még valaki 

.. niin-s bölcs 
először azért 
Ilii lioeziosns

Nepesedesi statisztika. Varosunkban 
múlt hóban született elve 11 fiú és ‘ ’ 
azaz 26 ; ■ ■ -
•'Ive i fin es |0 leány, 
Kis-Szel>,‘iiben elve 
gyermek, halva egv figyel mek, 
letett 
fiú es 
halt : 
egyen. Birtf.in liti 1| nőnemű azaz 
K iS-S/clie|| beli .> íj IbHleinu. 
egyen. < tsszesen meghalt 2»! ti és 
azaz 52 egyén

Foghazi forgalom. Az elmúlt hó végév el 
a letartóztatott egyenek s/.áma a helybeli kir. 
törvényszék fogházában 109 tőre rugót, kik 
közül (egyházra ¡lelt volt 16 égvén, börtönre 
ls. togh.i/.ra 1 I egyen, vizsgálati fogoly 2S, 
íelftbbezés alatti. 6 egyén. \ rabok múlt, 
havi keresményéből 65 irt 67 kr. esik az 
állami a, 4 4 Irt 93 kr. pedig a munkások 
l'eszere.

Adóbehajtás. A bartfai 
behajtandó volt a múlt hó vég 
• >s kr. Behajtatott 5564 Irt 9.5 
¡esi adokerülethen lieh:i)tando 
20 kr. Behajtatott 2762-i frt 32 
adokerülethen behajtandó volt 
kr. Behajtatott 14s<i f,t ;,<i 
adokerülethen behajtandó volt __ _
kr. Behajtatott 6S26 frt 4 kr. Az egesz 'me­
gye területen liehajtaiido volt összesen |s'45'i5 
Irt 91» kr. ” ’ 
mentességi di|akl< n behajtandó

a
' 15 leány, 

gyermek, halva 1 (¡gyermek. Bártfan 
.....azaz 17 gyermek.

• > fin es ti leány, azaz 11
• tsszesen szil­

éivé 23 
— Meg- 
azaz. 2»! 
17 egyén, 

azaz 9 
26 nőnemű.

a 3 sz. kir. varos területén 
• >1 leánv. azaz .‘>1 gyermek. 
Eperjesen 1.» ti 11 nőnemű.

adókerülőiben 
■vei 36315 frt 
kr. Az. eper­
volt 97046 frt 

kr. A girálli

Behajtatott 44505 irt 9<l ki. Ilad- 
15*16

Os,z.e-
volt

Í23 írt 50 kr. —
a mull ev telim.ír havában behaj- 
zeget az ez. évivel, 9|S frt 99

Iszakossag ellen. Az mén <‘2\<z«,ru

kincstár között támadt búza 
a vege, hogy városunk 
gek 1a kincstár pedi, 
vállalta magára s ¡.j 
dett vám továbbra is a 
radt. A Imi kiépítésén ; 
loV est követtek 
magasra emelték.
toitent ellenvetés kitolvasa volt, hogy ;i 
23-dal hosszabbra kellettt épiten? 
hogy a város eredetileg tervezte. É- 
vagyunk, a hol a mádi zsidó, 
is csak úgy nincs lefolyása, a 
nem volt.
túl is, 
menni mindaddig, 
tulajdonosai kénytelenek ‘ lesznek 

i nh‘zeik(‘ii, de dobi
< 'iidáljuk. hogy eddig perbe nem 
kincstárt. Egy másik, az előbbivel szemben 
kisebb természetű baj az. hogy jelenleg a 
Támszedesnel csak egy or van alkalmazásban, 
a ki különösen vásárok alkalmával a nagy 
forgalomnak egymagában megfelelni elégtehm, 
mely köiülnieny a közlekedés gyorsaságát bé- 
nitja. A város közbenjárására a vám bérlője 
könnyen alkalmazhatna legalább nagyobb va­
salok alkalmával két vámszodot s általában e 
baj orvoslása nem jár oly nehézséggel, mint 
az elsőé ? !

Végtárgyalások az eperjesi kir. tszé-knél. 
Márczius 22-en: Guttinann Jakab ellen lopás. 
1 atiszák J tilos es társ, ellen hatoság elleni 
erőszak. Gre.'kovits Zsuzsanna orgazdaság.

A ki más magtarában gazdálkodik. X em 
volt kenyere Kollár József hermányi lakos­
nak. de azért nem esett ketseghe. Koronkint

■ éjjel — zsákot vetve a vállára, elballagott 
a \ iukler llermin ottani lakosnő csűréhez, 
alkulesesal felnyitotta az ajtót, megtöltötte a 
zsákot búzával, vagy gabonával s csak únv 
izzadt, mikor az isten áldásijt czipelte haza­
felé. l)e utóvégre is rajta vesztett. A káro­
sultnak ugyanis feltűnt, hogy búzája egyre 
fogy s egy éjjel őröket helyezett el a csűr 
korül. Xem is hiába, mert körülbelül a szel­
lemek órájában újólag megjelent Kollár s 
éppen szokott munkájához akart fogni, mi­
dőn az őröknek neszét vette, a mire aztán 
veszett tatásnak eredt. Másnap a nála kuta­
tást eszközölni akaró községi bírónak fejszével 
szegült ellen, de sértett önérzetének nemes 
hevet lehűtötte az oda érkezett esendőrség. s 
még jobban le fogja hűteni a helybeli kir. 
törvényszék biiiitenyitő osztálya, a melynek 
átadatott.

Letartóztatott pánszláv. E. hó 9-én a 
Kapi községben portyázó csendőrök egv 
egyenre akadtak, kinek birtokában egv Kris­
tóf Pál szakolezai lakos nercre kiállított ha­
misított igazolványt találtak. Miután a vele 
folytatott beszélgetésből a járőr előtt azon 
gyanú merült fel, hogy nevezett haza- és 
magyarellenes izgató, megmotozta őt s ruhái 
kozott egy zárt levelet talált, melyet állítólag 
egy bártlai pap irt a liptó-szentmiklósi pap­
nak. A járőr megtudta, hogy úgy a levélíró, 
mint a czimzett is ismert panszíávok. a miért 
az illető egyént a levéllel együtt átadta a 
helybeli kir. ügyészségnek.

Kézrekeritett tolvaj. E hó 6-án Kiss 
Antal helybeli szabómester szobájából egy 
idegen csavargó arany órát lopott, s Pfeffer 
nevű helybeli órásnál akarta eladni. Csakhogy 
oda későn jött, mert a tulajdonos észrevéve a 
lopást, azonnal jelentést tett a rendőrségnél 
es ez figyelmeztette a zálogházakat, órásokat 
és ékszerészeket, minek folytán a tolvaj, a 
mint ót az órás megkérdezte, hogy honnan 
bírja az órát, a boltból azonnal megugrott.

3

esak úgy arad ki a Szeküso ezen- 
a mint ezelőtt kiáradott s igv tbg ez 

míg a parti retek s mezük 
csíkokat 

csikókat, 
vettek a

s így tng ez

tortenethely > n os megye Ba|or községe. 
I gyanis az. ottani féddesuraság sz.esz.gv.iráb.in. 
mint minden ni.is szeszgyárban szeszt egei­
nek a gép kezelője, ki különben beteges 
ember s az isten választott népének egyik 
érdemes tagja — azon furcsa gondolata "tá­
madt, hogy megfürdik a ezefrében. A gondo­
latot tett követte. \ fürdés híre csakhamar 
elterjedt a nép kozott — nemcsak Bajor köz­
ségben de a szomszéd községekben is s ennek 
eredménye bámulatos. A pálinkáért annyira 
lelkesül., paraszt nép nagyon szivére vette az 
esetet, közösen el lett határozva, hogy pálin­
kát többe nem isznak szavuknak mind ez 
ideig urak I Eredeti volna, ha minden szesz­
gyár tulajdonosa nem csak megengedné, de 
meg is rendelné-, hogy gépkezelője a ezefré­
ben megfürödjék’ — ez biztos eszköznek 
bizonyulna be arra nezve, hogy a művelet­
len paraszt nép a pálinka ivás’tól elszokjé-k 

■ s a tej. kéz. láb. orr s az emberiség mind- 
megannyiolv kedves végtagjai nem volnának 
oly veszedelemnek kitéve.

Megfult ember es a babona. E napokban 
egy zavaczkai telkes ment ki a községhez 
közel lekvo tanyára, a reá lúzott marhák 
gondozása czéljábol, mondjak, hogy józanon. 
— s a helyiség kéményének nvilás’át bedugta, 
valószínűig még mielőtt a nyers fenyőfával 
megrakott tűzhelyen a parázs kialudt' volna, 
s gazdája másnap halva találta. — Ebből az 
alkalomból összeült a bírónál a kupaktanács, 
s az asszonyok intormátiója alapján — a 
megejett orvosrendőri vizsgálat daczára, ki­
mondották hogy az illetőt az u. n. : „mátoka“ 
kísértét fojtotta meg. A jelenlevők egyike 
piáim azt mondotta, hogy fogadni merne 
egesz vagyonába, hogy a haláleset színhelyére 
senki sem merne kimenni, s onnan bizonyí­
tékul valami tárgyat elhozni. Erre a kihívásra 
ajánlkozott egy intelligens ember, hogy ő 
vállalkozik oda kimenni, egy tinót jelölvén ki 
logadásul egy tinó ellenében, mit a fogadást 

A vállalkozó
a

r-?

íelajánlő egyén el is fogadott.
kiment egyedül az említett helyre és a 
hallott feje alatt lévő egérfogót bizonyítékul
behozta magával. A vesztes fél elszomőrodott 
a bizonyíték lattára, de csak akkor rökönyö- 
dött meg igazán, mikor a nyertes fél kive­
zettette istállójából a tinót; elkezdett keservesen 
síi ni. bánva oktalan kérkedését, es kijelentette, 
hogy rögtön fölakasztja magát, ha a tinót 
kihajtják udvarából. A nyertes felnek azonban 
nem az volt a czélja. hogy hasznot húzzon e 
cselekedetéből, hanem hogy példás módon 
adjon leczket a népnek babonás hitéért, s 
hogy a leglánnásabbat lehetőleg érzékenyen 
megbüntesse és e czélja sikerült is (annak 
daczára, hogy a tinót visszaadta neki l fogadja 
érte elismerésünket.

Megölte a kilencz hering ! Mafté nevű 
nagy-gőzmalmi munkás, (mint halljuk) foga­
dásból megevett 9 heringet. szerdán délelőtt; 
amire meg is ivott egy pár liternyi (?) vizet. 
Mai másnap kilelte a hideg, vasárnap reggel 
pedig meghalt. — Ebből ez a tanúság, hogy 
megfekszi az ember gyomrát nemcsak 9 
bering. — hanem még 9 muszka is. Hagy­
juk tehat azt az irtoztato falánkságot a há­
ború alkalmára, akkor tanácslom is minden 
népfelkelőnek, hogy legalább is 9 muszkát 
egy szuszra! Aztán jó étvágyat,hozzá !

A kutya-ügy rendezése, mely ország­
szerte a napikérdések közt kezd szerepelni, 
törvoiivhatósiigiink közgyűlésein eddig szóba 
sem jött; legtöbb községben csak az lett e 
tárgyban határozva, hogy a kutyákat meg­
kötve kell tartani. Hogy ez nem elégséges 
óvszer, bizonyítja azon számos veszettségi 
eset, mely az egyes járásokban majdnem 
minden heten előfordul s gyakran szomorúan 
végződik. Azt sem tartjuk helyes módszernek, 
a mi múlt hó 26-án Laposon történt, hol a 
talíisi ebek rakásra lövettek. így megeshetik. 
hogy egy járás legnagyobb része kutya nélkül

kiiniilt.il
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maradhat. Nézetünk szerint éppen nem mond­
ható szerencsésnek a kérdés ilyetén megoldása, 
s úiiv gondoljuk, hogy e határozat alkotói 
es megszaiazói a kntyaügyröl nem sokat 
elmélkedtek, ep úgy nem. mint azok, kik ez 
iiirvet városunkban tartják kezekben. Mint­
hogy e kérdésnél közelebb bővebben szándé­
kozunk foglalkozni, most csak azon veleme- 
nvünk kifejezésére szorítkozunk, hogy a 
kutya-kérdés a kutya-adó behozatalával old­
ható meg legezelszerúbben ; mert kétségtelen, 
hogy azon kutvák vesznek meg. melyek rossz 
gondviselésben részesülnék, s az bizonyosra 
vehető, hogy akik tizetni fogják a kutya-adót, 
azok gond"t is fognak viselni kutyájukra.

Otthon készíthető telephon. Az egymás­
tól távolaldua •—’> gazdasági épületekben fog­
lalkozó egvetlek kozott való közlekedésre egv 
igen egvs/.eiu készülékét használ egy ameri­
kai gazda gazdasagában. All pedig ez két 
üres szivar ad ibol es az ezek összekötésére 
szükségé- hosszúságit sodronyból. h szivaros- 
I ill ik lenekébe ugyanis egy fel hüvelyk át­
mérőjű lyukat fúrván, abba illeszti a sodrony 
egvik veget, melyen aztán egy bogot is köt. 
Iiogv az ki ne huzódhassek a szivarládábol. 
A iádat aztán megerősítvén az illető épület 
bél-ó tálán, a sodronyt szögek segélyével az 
• pillét külső falának hosszában vert szegekre 
csavarva vezeti tovább es innen jól megfe­
szítve húzza ki a másik épületig, melynek 
ablaktájaii ismét bevezetve, a másik szivar­
dobozba illeszti azt az előbb leírthoz hasonló 
módon. ||a aztán egy csengővel előbb jelt 
ad a másik épületben dolgozóknak, elkezdi 
mondokájat az eh tte levő dobozba bekiabálni 
es a másik dobozba tartott füllel hallgatók 
tisztán és érthetően megértik a több mint 
11)0 öl távolságról érkező hangokat. Sőt mint 
alliija. egv kis probáltat.is után oly ügyesen 
is sikerülhet beállítani ez egyszerű eszközt, 
hogy az. egyik teremben játszott zenedarabot 
tisztán hallhatják a másik épületben dolgozok 
is Mi természetesen nem mondhatunk ítéle­
tet a felett, hogy vájjon nines-e valami ké­
vés amerikai humbug ez előállásban, de oly 
egyszerűnek látszik e kísérlet, hogy tán meg- 
erdemlene. ha talán nálunk is többen meg­
próbálkoznának vele.

Egy család se legyen e nélkül ! Kis­
marton t Magyarországon). Tekintetes ur! 
Becses soraira válaszolva tudatom, hogy a 
küldött Brandt R. gyógyszerész-féle svájáezi 
labdacsokat nem csak én, de mindazok, kik 
tanácsomra használták, igen kitűnő szernek 
találták. E labdacsok legjobb hatását tapasz­
taltuk nevezetesen a következő bajokban : 
makaó székrekedésben gyomor puffadás mellett 
rossz emesztes. elnyálkásodás. szédülés, fej­
fájás s aranyérben. En •> doboz elhasználása 
mán. teljesen jobban lettem, most már hi­
vatásomnak is eleget tehetek, ajánlani is fogom 
e kitűnő szert mindenkinek, a ki e fajta be­
tegségben szenved, mert bizony nagyon 
megérdemli. Teljes tisztelettel, önnek hálás 
lekötelezettje Jlaeke József es. k. nyugalma­
zott lóorvos. — Brandt. R. gyógyszerész 
s.ajczi labdacsai dobozonként 70 kr. kaphatok 
a gyógyszertárakban, de figyelni kell a 
féherkeresztre vörös mezőben s Brandt R. 
névaláírására.

Piaczi árak kimutatása. Eperjesen, már­
czius 4-én. Búza 100 klgrm 8.50 Rozs
0.50 (>.— Árpa 0.50 15.— Zab 5.50 5.— 
Kukorieza 0. — 5.80. Köles 12.— 5.80 Borsó 
s.— 7.50 Lenese 15.— 13.— l’aszuly 0.50 
6.— Arpadara 14.— 12.— Burgonya 1.40 
1.3(> Széna 3.40 3— Zsupszalnia 1.80 1.00 
Alomszalma l.i>0 1.40 A hetivásár kedvezőtlen 
idő miatt i havazás és sár) gyengén volt láto­
gatva

KÉRELEM T. CZ. ELŐFIZETŐINK­
HEZ. Az előfizetési dijak beküldésének 
könnyebbitése czéljából — eddigi szo­
kásunkhoz hiven — széjjelküldtük az 
utalványokat. Felkérjük t. ez. előfize­
tőinket : szíveskedjenek előfizetéseiket 
mielőbb bekü.deni, hogy nyomtatási 
tetemes költségeinket fedezhessük.

A kiadóhivatal.

A mi vért és erőt ad.
Ne tessék megijedni! nincs szándékom­

ban oly étlapot leírni, mely tápláló eledeleket 
tartalmaz és habár ezikkem czimének határozot­
tan ..Beaiifsteak" szaga van, mégis másra 
vonatkozik a czim tárgya. E vérszegény, el- 
satnyult. hektikus korban nincs betegség, mely 
a iiziologusok es orvosok részéről oly alapos 
tanulmányozás tárgyát képezte volna, mint a 
tüdő-giimókor. Hosszú ideig nem voltak tisz­
tában e borzasztó betegség gyógyítására nézve, 
mig végre arra a tapasztalatra jutottak, hogy 
e betegség gyógyítása legeredményesebben a 
gumók elmeszesitese és a betegség által el­
vont nedvek pótlása által érhető el. miáltal a 
betegség pusztító hatása megállittatik. a tova­
terjedés meggátoltatik és a hiányzó vér és 
eio potoltatik, vagyis a gyógykezelésnek két 
módja a leghatásosabb és pétiig a tüdögiimö- 
kór kifejlődését meggátolni, vagy a már be­
teg gömuket elmeszesiteni. illetve a felosztási 
proczessiist inegállitani.

Valóban bámulatos, hogy hányféle csoda­
szereket hoztak és hoznak forgalomba a tii- 
dó-gümőkór ellen. Itt van többek közt a 
csukamájolaj. Egy kellemetlen szagú és izü 
zsiradék, mely a zsirképzést ugyan előmoz- 
ili ja. de közvetlen gyógyhat.issal nem bir. 
It van továbbá a tej-gyógymód, a gyógymódok 
Jegártatlanabbika. mely minden esetre többet 

használ, mint árt. Ezután következnek a 
különböző maláta-készítmények, melyek azért 
nem ajánlhatók, mert nagy részben hamisí­
tásokból állanak. Továbbá a különféle noveny- 
nedvek. melyek csillapítókig es oldolag hatnak 
ugyan, de nem sokkal többet használnak a 
szalmiak-ezukornal.

Meg van tehát állapítva, hogy a tüdo- 
güinőkor olv betegség mely a testnek ver- es 
nedvtartalmat csökkenti, az erőt fogyasztja es 
a vér szaporítása, az erő emelese es a gümok 
elmeszesitese által gyógyítható. Ennek követ­
keztében kísérleteket tett.-k oly preparátum 
készítésével, mely a követelményeknek meg­
felel. Hosszú és’ beható tanulmányozás után 
végre sikerült H e r b a l> n y Gyula gyógy­
szerésznek egy kitűnő es elegge nem ajánl­
ható vas-preaparátumot előállítani, melynek 
használata mai napig valóban kitűnő ered­
ményeket mutathat fel. Mindazon ötvösök, 
kik velem együtt e szert fejlődő tuberkulózisnál 
alkalmazták, köszönettel tartoznak úgy a fel­
találónak. mint Torok .Józsid budapesti gyógy- . 
szerésznek, ki e szer terjesztője Magyai- 
országon.

E szer az .Alvilsavas mész-vas-szörp“, 
melvnek nem szabadna hianyzani oly csalá­
doknál. hol a tagok egyike vagy másika 
gyenge, vérszegény, vagy epén fejlődé» giimő- 
körbmi szenved.’ F, szer kitűnő hatással 
bír a tiidó-giimőkor első fejlődési stádiumában, 
idült tüdóhnrutnál. hajlamnál a görvénykorra 
(seropliulns) különösen gyermekeknél, sápkor­
nál és vérszegénységnél, a siilynél (scorbnt), 
az angol kórnál (rachitis). az üdülésnél hosszú 
és oly betegségek után, melyek a test ver- 
tartalmát apasztották, egyatalán mind ama 
betegségeknél, melyek ver-, nedv- es erovesz- 
teséget vonnak maguk után.

Be a nyerkémkedes éles szeme hamar 
észrevette e kitűnő szer gyors terjedését, mi­
által ma már e téren is hamisításokkal 
találkozunk, melyek nemcsak hogy nem 
hasonlíthatók össze a Herbabny-féle szerrel, 
de rósz és hamis összeállításuk által a legtöbb 
esetben ártanak is. Ajánlom tehát mindenki­
nek. hogy ,Herbabny-féle alvilsavas mész- 
vas-szörpöt“ rendeljen és pedig egyenesen 
Török Józsefnél Budapesten, hol a valódi 
praeparatum ára 1 fit 25 kr.

Meg vagyok róla győződve, hogy ez 
ismertetésemmel számos szenvedőnek tettem jó 
szolgálatot.

Dr. Nagy Sándor.

Felelős szerkesztő és kiadó : llcdry Bertalan.

HIVATALOS LOVAT.
45. sz. 1887. f~f

Árverési hirdetmény.
Alnlirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bécsi es. kir. törvényszék 23267 84. szánni 
végzése által A M Beschoruer ezeg javára Dekkert 
Kilián ellen 1091 írt tőke és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkaltuával biroilag lefog!:»! 
és 1340 írtra becsült raktári bútordarabokból álló 
ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2<»0. 1887. sz. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Eperjesen 
leendő eszközlésére 1887-ik évi márczius hó 28-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel o.y megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az. érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t ez. 108 í-álian megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Eperjesen, 1887-ik évi márczius hó ll-én.

Prestsak József,
kir. bírósági végrehajtó.

63. sz. 1887. 1-1 készítve.

I

Árverési lirdetméuy.
Alulirt kiküldött véglehajtó az 1881. évi LX 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszj.' 
hogy a kassai kir járásbíróság 5103 . 5416. 5417. 
5418. stb. számú végzése által a közalapitv. kir. 
ügyészség mint alapfoglaltató és Spatz Dávid. Lef- 
kovics Hermán. Goldberger Mór és S. Goldberger 
mint felülfoglaltatók javára. Weisz Jakab és neje 
ellen 1343 frt 58 kr. tőke, ennek 6"/u kamatai és 
eddig összesen 111 fit 84 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- és felülfoglalt és ltitjii Irt :>8 
krra becsült életnemü. burgonya, szarvasmarha, lovak, 
gazdasági felszerelvén}’. őszi vetés és házi bútorból 
álló ingóságok nyilvános árveres utján eladatnak

Mely árverésnek az 5461. 886.sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Kajathán leendő 
eszközlésére 1887-ik évi mirczlus hó 30-ik napjának 
délelőtti 10 Órája határidőül kitüzetik és a ihoz a 
venni szándékozók ezennel olv megjegyzéssel hivat­
nak meg: hogv az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881 évi’ LX. t. ez. 108 § ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő

Kelt Eperjesen, 1887-ik évi márczius hó 14-én.

PrestsáK József,
kir. bírósági végrehajtó.

Ad. 2349 sz v

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik : miszerint a kis-sze- 

beni kir. járásbíróságnak 1977 szánni végzése foly­
tan a kis-szebeni takarékpénztár javára Tahy Gyula 
ellen 200 frt s j. erejéig kielégítés képen lefoglalt 
s 265 írtra becsült ingóságok u ni 1 pár igásló. ló­
szerszám. tisztító rosta, szecskavágó és szán, nyilvá­
nos árverésen f. évi mározlUS 22-kén d. e. 10 óra­
kor F.-Volván elárvereztetni fognak.

Kis-Szeben, 18s7 márczius hó 7-én.

Czapkay J.
kir jb. végrehajtó.

EQUITABLE
íz Enestli illsiol élertiztósftó-tórsasiíi MEW-YnKI-ban

Alapittatott 1859-ben.
Biztosítási állomány ls>’». /.ember 31-dik«n 

1 7I7.<MJ ’NM má. ka 
Az uj felvételek kitettek :

IKSA-ben is<»-ben lS^i-ban
3i’»o ’ MM • I ü M I IHUHHKI 4“ t I’.MI máik 1

Az összal.ip emelkedett jss ; január 1-t i IS*»« 
jan l-ig‘272 márk iról 321 mmniM márkára
A tiszta nyeremény többlet 1*S7. január lm 1 én 
♦kSO.O()O.Ö<M) márkát tesz ki. és a inuk évhez viszo­

nyítva l.’vOíMMHMiO márkával emelkedett.
Tőkebefektetések Európában Iiíihuhmm» markan 
felül A kiovények 3 év múlva kifoffástdhatlamdi 
Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 
3 év múlva. A Iinhnni dollárból álló részvény­
tőke alapszabályszeriileg < sakis 7 ’ „ kamatoztatik. 
az azon felüli sok millióra riiiió nyereség ki/.a 

rólag a biztosítottak javára esik 
Aliga/gatósái: Magyarország részére ■.

Budapest. Andrássy-út 12. szám.

Legjobb hashajtó.
Emésztést előmozdító! Verlisztitó!

Kellemes, kényelmes es olcsu pótlója 

az ásványvizeknek es legtöbbször ártalmas labda 
csóknak stb.

Kaphat«» mindenült a ír)ógy*./<»ríárakha 11. \.1 ly- 
bán a gyógyfiiszer- és ássánvviz üzletekben

Csak akkor valódi, ha minden adag Lippmann 
védjegyét viseli 5

Központi szétküldés :
LIPPMANN gy óg» szertára KAKLSBAI).
Kapható továbbá: Eperjesen, Bártfán. Eelkán

Kassán, Kroinpaehon. Krynitán. Sátoraija l jhelyen, 
l’ngváron stb gyógyszertárakban.

imleti Ouks/.riii. Jiörkenirti*rdr« e< *z.emölr* 
légi Ö\ i trlil) i<l<> ti lt! Iii/toonn rs fa|dal<HH n«-l- 
ktil eltávolhtnf ik a posetii vörös «»sí w/.ertár 
hírneves, egveiliil valódi Kndlntier>frle tvuk- 
s/.riii-szere egys/.eiü beecsctelese alt ti.

K.av dolioz üveggel és ecsettel ."»0 kr.
Ciliit! Msda i llen Medrl.tn

Műi 18Bf MWOu

VZ-dJeuy.
Kapható Eperjesen Schmidt K. műszerésznél.

.A.Z üres ío<eak betömésére
nincs hatásosabb és jobb szer, mint a 

fog-plomba 
dr. POPP J. G.-töl

es. k. ndv. fogorvos Bécsben. Bognerg.vse 2. sz.. 
melyet minden egyén Raját maga igen könnyen, 
táplálom nélkül az üres fogakba betömhet, a fo­
gat további elpusztulás ellen védi és a fájdalmat 

csillapítja. Ara dobozonkint 1 frt.
Cs. kir. osztr. kizár, szab, első amerikai és 

angol szabadd Imii 

anatherin fog- és szájvíz 
dr. Popp J. G.

csász.. kir. udvari fogorvostól Bécsben.
a fogfájdalmat csillapítja, a beteg foghnst meg- 
gyógyitja. a fogakat épségben és tisztán fentartja, 
a rossz szagot megakadályozza, a fogz.ást kis 
gyermekeknél megkönnyíti, vó.(szert képez torok­
gyík ellen, nelkülö/hetlen az ásványvizek hasz­
nálatánál.

Magas orvosi tekintélyek tanúsítják ártalmat­
lanságát es ajánlatosságát elismerték; sok jóliirü 
orvos által rendeltetik 1 nagy palaezk 1.4<) kr..

egy közép 1 fit és kis palaczk 50 kr.
Az eredmeny a használati utasítás pontos meg­

tartása mellett garantiroztatik.
” Anatherin-fogpaszta minden fogtisztitószerek 

közül a legfinomabb és legtökéletesebb. Ára 1.22.
S Illatos fogpaszta újonnan javított legfinomabb 
g minőségű. Ara.................................  frt 35 kr

A hamisított Anatherin szájvíz
- a vegyelemzés kimutatása szerint — az.

egészségre nézve ártalmas keverékekből vall

miért annak vételétől óvakodiunk

A t. ez közönség iéretik, határozottan 
P()1>1‘ es. k. udvari fogorvos-féle készitményt 

kérni s csakis az olyant fogadni el. mely az 

én védjegyemmel van ellátva. Bécsben. Bu­
dapesten és Insbrucklan legutóbb is több 

iránzc es elárusító igen érzékeny pénzbírságra 
lett a törvény által elítélve.

Kapható: Eperjesen: Schmidt K, 
Krivoss .1. és Korn V gyógyszerészeknél B á r t- 
fán: Toperczer A. Sokalsk.v S. és F.schwig 
Ede és fia gyógyszerészeknél Szepes-0la­
ti zi bán: Bachtik .1. gyógyszerésznél Krom- 
pach: Sujan G.. Lőcsén: Hanysch O . Ma- 
tyus O . Seeliger K.. S z e p e s V á r a 1 j á n : 
Kunfalvy G. Sztropkón: Fíizessv S. gyógy­
szerészeknél. 1_ 1
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kiviteli palaezk-söre
hamisiiiatlau minőség biztosítása mellett megrendelhető

Dietrich és Gottschlignál Budapesten
vagy

Drelier A. serfőzdéjénél Kőbányán.
magkeresések Dietrirh

a megrendelés
Tudakozások, valamint árjegyzékek végetti

Gottschlighez Budapestre küldendők. Isméteiadóknak 
nagyságúhoz képest a lehető legmagasabb árengedményekkel kedveskedünk.

CSnlc ít nnp 
és minden tyúkszem, 

puszta bekenvse által az én 

Ír e n c c s ö m nek, 
elmúlik.

Egy pala, ¿k ára az ntasilással együtt 
50 kr. Kitűnő fogpor saját találmá 
nyu fogkefevei. számos orvosi tekln 
t. Ívtől, mint kitűnő ajánlva Egy doboz 
ara fogkefével együtt 1 fit Ez utóbbiak 
megrendelésénél kiteendo: vájjon férfiak 
vagy hölgyek részére e ; mert a hol 
gyek részére a fogkefék egészen más 

szerkezetnek
Főraktár : Kom Vilmos gyógyszerész 
nel Eperjesen. Bizományi raktárak To- 
os József lin.lap st I.igi J. Widdin. 
Dr Adler Rudolf Pozsony. Plachky
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Cűiiccssionirt von di.r k k. östcr. Regierung, 
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AMERIKA-FAHRKARTEN
bei der 52

Niederländisch-Amerikanischen
1 RinipísHiiltTahrts - (¡csell-chaíl

W I EN,
I., Z-Xolcwratrlzigr S.

Auskünfte werden postwendend ertheilt

li ASS í N. IóiHcz * Sl'ik »»'/.Alii a.

a

melv ennélfogva minden háztartásban i élkii- 
lö/lietetlen. Könnyű emészthetősége és magas 
tápanyag tartalmánál fogva mindennemű ki- 
íncriiltséggel es hiányos táplálkozással 
párosult betegségnél már 10 14 napi hasz­
nálat után is meglepő eredményt mutat Hu- 
intos bántalinak. mint idiilt tiiilo- és gyo- 
inorhiirutniil. továbbá szárazbetegség. vér­

ég és sápkóriril a legkitűnőbb élet 
Fejlődésükben vissz.aina 

gyermekek részére

szegénysé
rendi gyógyszer.
radt, avagy vérszegény 
kiváiólag ajánlható.

Főraktár : Kassait 
uteza sí. szám, hová 
intéz.endök.
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et$itIit t
Részletes leiius kívánatra bér

meutve küldetik. 52— X-1
Kapható Eperjesen Kara V. gyógyszerésznél.

Valódi minőség­
ben vcdjegygyel 
ellátva kaphaló 
Kassán G a I I i k 
Molnár, Wand- 
rascliek Kár »In 
és Kői láth urak 
gyógyszertárában 
kis üveg I naoy 
üveg 4Ikreit Az 
üvegek 20 kiért 
cseréltetnek visz-

sza.
Bertalannál fő­

it vidéki megrendelések 
kívánatra bér- S

Védjegy.

SZT. JAKAB-CSOPPEK. í
Minden oly gyomor- és idegbaj 

mik. melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak. különösen idiilt 
gvomerhurut, gyouiorgyöngeség. kó- 
lika görcsök, rossz emésztés, szivszo- 
rongás. fejfájás stb tökéletes es biztos 
gyógyítására a Szt. Jakab csöpp-k. 
az Aetra nevű görög záriiabeli 
inez.illábos barátok véleménye sze­

rint a keleti országok 22 legjobb gv<igvnövénv- 
bői ossz.ealkotva. melyeknek mindegyike külőii-1 
külön meg ma is első rangot foglal el. ez össze­
tétele fulvián csöppek használata mellett biztosit. 

Kapható 60 kros es 1 frt 29 kros üvegekben 
Főraktár: M. St'IIVI.TZ. Hannover. Sehiller- 
strasse. llakt ir: Kora \ ilinos gyógyszerésznél 
Eperjesen 26—6
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FLEISCHER és TÁRSA 1
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN, eperjesi út 6-ik szám,

Aiánl.jnk a t. ez. giizdako/.onségiiek a t
ti.A., '••!! szilárdan szerkesztett, könnyű

són ető és szón a vető irépeket. 
ekrkel és boronákat, 
iieimereket. lókapákai stb.

I <»válibá :

Baker- és nia<r1 ár-rostákat.
Iliid v gy árt Hiány ai oknak gépgyárunkban 
landoan jelentékeny készletet ta tjuk.

3 kl. 1 kl.
Vételnél

1 süveg 111 —12 ki. —.38 .40
kocz.ka 41 — .42

•lamaika nagy szemű •»_ 2.1«)
Cuba ................ 1.85 1.92
«'ey Ion................ 1.72 1.8(1
l’ortorico .... 1.68 1.72
«•vöiigv •> 2. Hl

Mazsola-szoli> klemé .
Szilva boszniai

. magyar . . . . 
Szilvaiz (lekvár) . . . . 
Árpakása 0 ....

1■»

S/.iilitiink tmábld.i sajat gyártmányú s legjobb 
szerkezetű szeszgyár es malomberendezeseket. 
gőzgépeket es gőzkazánokat, házi es egyeb szi­
vattyúkat. olajsajtokat es olajmag pörkoloket. >tl>.

kihasznált gépek. I.ölönösen

Gözmozgonyok és gözcséplök
izititsiit «•> k i |a\it hu jután yo>al'liaii |ii k.

Gyártmányaink kepes árjegyzéket kívánatra ingyen es bermentve küldjük.

rtX
• '

W 
XWX 

s 
s e s
A*x 
xJx
•3» . W

» linóm
- Morca kairói . . 

Meitado nagyszemíi 
Arany java . . 
Pörkölt t'nlia

- .. «ivoligv 
Rizs leglinoinabli gl
.. liliom
• • rangon tábla

w .)............................
Keményíti.rizs legiinomabb .

B kristály . . .
e csipke ....

< sovesteszta (Maccaroni) Royal

il*f

—.7«» 
—.26 
_ 22 
_ oo

—.28
—.24
—.21
—.18
-.36
—.26
_ .»•>

—.48
—.44

Tarlionva linóm 1, ki. csőm. —.;">O 
l.enee, nagy........................ —.27
Bors., hámozott szepesi . . . —.19

. . . —.17
- hajas „ ... —.12

Bab teher, apró....................—. 13
•mi : Kranczia- <-s magyar-pezsgőt.

3 kl. 1 ki. 
vételnél

—.80
—.28
—.24
—.24
—.32
—.28
—.24
—.20
—.4«)
—.30
—.24
—.52
—.4.8
—.52
—.28
—.20
—.18
—.14
—.14
valódi.. ii • | ................. **r i v»nv£,ia- « iiia-y *utiMlH.ll

i ni'< i.i lat iell-ie|i‘ es t ignacot, kuloiitele tinóm likőröket. ó-s7.inniai szilvoriiimot. va­
lódi szepesi bolovieskat. Imreez.etbetl s.ivaiivitotl uborkát.

------ " ....... . • •O'-’I I. v.-'/.u imái Ní-inm lUIUl'l, > il- 
o. t szepesi borovicskát. Imreez.etbetl savanyított uborkát, riezikét. zöld ezukorborsót es 
iimt uieglmti es bádogszelenczekbeu, különféle Imfőtt gyümölcsöt, ajókát olajbati, eon- 

seiv.ilt es oroszhalat, fakót, angolnál, eaviárt. valódi Liebig-fele hús. B.inmí-fele kávé 
es llotl-tele maláta-kivonatokat, paradicsom almát üvegekben, franez.it és magyar mus- 
taii. aiiaii.ts es jamaika rumot, teát es teasiitemetiyt, Snchara-féle csokoládét es cacaut, 
t'O.Udm kassai sodart delireezeni paprikás szalonnát, faggyú-gyertyát és császár petró­
leumot. ialamint a nagy-stirosi miimalom őrleményeit és szoliapadlő lénymázt, mely 
gyors száradása es kitűnő ténye miatt alkalmas.............................................................4 f,
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Telicteilenséu
Bi/1os hcj. |y ! \ —

Karbon-Genitation zuhant áltál iiiin-b-nki iiieg- 
inogvnl niinilt n utói»* i nvlkiil, bi,t«.san és 
mindenkorra. l\ ikrán mii két nap alatt, néha 
gyóg) itüthatlann ik taüott bármily réji telte 
tetlenséiret kell* most n és és revétlen I. Híres 
orvosok. szaklapok es ez.fr 
gynltak aj.inljik 
zuhany azonnali 
n ti »ti utasimss.il
5 írt Ml ki Tirk»-<
•' tart.il.iin te! nem íhii«-i liH«». l>r. llímuiiii 
Birírolj. r.n.lfl.". iut./.t • Bócm, ¥11. 
Marialiilí'erKíriiHMc M. so. ...»

im-2 ezer nn ^u’yo- 
ntinden leteknek a Karbon- 
inegs/er/éset. Teljesen, ha«z- 
e.s on ősi veb‘im nynyi*l együtt 

SZ'lklildeS post.Itt Kllldó

készletben levő

tégla elailó.
Közelebbi felvilágosítást ad a tulajdonos 

Bretz Sándor 
építesz.

lakik : sétány 297. sz. a.
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c le

7 leli Mtiriie
/
/ im ut« r Wahr
, licit .leden ti»* íj an «Irr 
z i'-i hal tűiig sr inrs III irr« 
/ lir-t. \..r (írbrau 
' !••« lainh.Ut ai|s| s.iun- 
z trn WiimlcrmíUrl Ks 
/ ft'i^ * Irilt-r niríllrin

Ratilf rht cs ZU spat 
/ b' \\ nllrii s ír ihr
/ Küpf- Iliid Bariba ír er- 
'haltm Ausfall >ti||PI| 
z ini'i rineii lippiirrn Haar 
/ W II« lis r| |'r ii hell, so g ■ 

brau Len sic das a in 
z i ' iné .\aturpraparat 
; RolMraiilam 

, H.iarerzeugende Essenz 
✓ 
z lói kahlk..|.|igkeit 
'"o die Haarwurzeln 
z no, h lebensfähig sind 
''ind bei Hal tlosigkeit 
, - wir S, hwa. hem Hart 
z wm Ii-, sin.1 .1 I<i i I ,. 
7 lángjain ig eri.robt 
z I' - erzeiigt z w a r 
z 1<> Cent langes 
z -■ dl i ír b uio-n I I
7 mit. n, ,|..nn da- g,.|i,.,r 
'in das l.’.i. Ii d.., Mar- 
z • ben F..nein und l.iig.-n. 
7 welche man kl.-iii.-n l\in- 
z dem verschwatzt aber 
Z ■ 'Men b. ti i digen.lel! 
/wirklichen Erfolg. (>ii- 
7 gin .1 Flacons kosten fi. r a r*r» » . _/
/ 
/ 
/ 
✓ 
/ 
/ 
/ 
/ 
✓ 
/ 
✓ 
✓ 
7 Crezitral-XleFat T=ei:
z Joh. Grolich. Parfumeur in Brünn.
Z Eperjes: nut Wilhelm Kerti, Apotheker.
✓

l’ivis 85 kr.
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X 
X 
X 
X 
x 
x 
x 
X 
x 
x 
X 
X 
x 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

150 Proben fl. I.

John Grolicb
Parfumerie W’aaren- 

Fabrik und : lleiniger 
Erzeuger der echten 
,.R o b o r anti u m ■ in 

Bi ii n n.

2 ii ii írs - 5 

hl dein ' 
• seine x 

nltarho. \ 
•115 ¡st X 

pilVIhl ’ ' 
licht«* x 

«»IlllllPli \ 
u huim. 
i«‘ ab ! x 

isrhütl- x
X 
X 
X 
X 
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----------------- < 
----------------- X 
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z X ✓ ✓ ✓ z
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Z11 bezi' hfii dtircli all«* BtirhbandlungtMi 
In 13. A uíl ÜST ersihion soeben’ 2t>—1 

9 Med.-Rath Dr Müller’s 
neuestes Werk über SchHliehe. Nervenzer- 
riitluita. I'oliren von Jugendsünden et.

X Zusendung cl-cu t'.O kr in Briefmarken 
diskret.

A < arl Kreikenliauin. Braunschweig.

Ais i:ui in ¡aw latosait u Btoitka'
Gegen 

l.bféiiiaiismus

A Ili kétségken tan a telelt,

EEI1TER TIVADAR 
hatóságilag engedélyezett föiigynök l.l|H*M‘l»«*ll. 
Park-tra*-'- 1 ./ani alatt riadja a lvOMtpf. 
««‘liiH'lahrl I osztályú menetjegyeit Antwerpentől 
New-Yorkra. Philadelphiába, csatlakozással az éj- 
szakamerikai államok és Cauada valamennyi állomá­
saira

X'ew-York r>* I. oszt. . ajüt 210 márka II 
oszt bál m. a III oszt. (¡0 ni. 1‘liiludelpliiabn 
ugyanoly ar. a III oszt azonoan csak 5o márka 
Egy márka iln kr Hamburg tagy Brémából >ö márka 
elold, azonban Liverpoolt kell érinteni, mert a di- 
rekt út drágább.

Vhhiiií kőllwéK Ausztriából Antwerpenig 
mintegy Is irt (innét a tengeri ut két nappal rö~- 
videbb.

Az antwerpeni árakban bent van ngvnevezett 
S. liitfsatisrüstung i> Az. élelmezés magától .-rthetoleg 
szabad, elegendő és kitűnő.

.1 lipcsei psíly nini» ar«»n l. t.. embereim 
ismertet., jele piros csillag a szolgálati sapkán, ezek 
fogadják az utasokat

Ki velem személyesen akar értekezni, jöjjön 
Lipcsére, az útiköltség csekély. Megbízható iigynö- 
k-»k kerestetnek.

20 éren íjhnmrzhi !

orvosi tekintélyek által ajanlva. mely Enr<’>pa vala­
mennyi államaiban fényes sikerrel alkalmaztatott

neme

<
I
L

Sorvetögépek
ngyenletesebb magvetésre kaphatók a leg­

nagyobb Választékkal és a legszolidabb kiállí­
tásban igen olcsó árakon 150 írttól kezdve 
tejfelé

Umrath és Tsa 
mezőgazdasági gépgyárában

PRAG-BPBN AN
Képes katalógusok ingyen es bermentve

I
I 
I
I
I> 

•»

börkiitegek minden 
ellen, különösen .krónikus és hulló 
korpaiiili. varr és párás.tikos kiütések, 
nemkülönben veres orr. fagydagana- 
natok. labizzadás. haj-es szakállkorpa 
ellen. Ilerger kátriínyMzap 
paiiAlran van lakát rrtnj
s különbözik minden más e fajta szappanoktól. — 
IIIIHl 1*11sí— kikerülése czéljaból határozottan a 
Berger-féle kútranvszappan kérendő, mely az itt mel 
lekelt védjegygyei vall ellátva

Makacs borbajoknál kátrányszappan helyett 
llergiT kátrány kénes Hxiippaiijn 

sikerrel alkalmazható.
Gyengébb erejű s az arcz.bór minden tisztátlan- 

s..ga. továbbá a gyermek bor- és fejkiütesei ellen, de 
im-g a mindennapi inot.6- én ÍÜrilÖHXáppHII 
gyanánt is használható.

Berger glyccriii kátráiiy-NzappanJa. 

mely 35" u glicerint tartalmaz és illatos.
Valamennyi fájtából I drb 35 kr.s hozzá az utasitas

Berger egyél, szappanai közül kiemelendok 
a l><HiZoe-xzappa!i az ar« zb r tlnomitá.sára. IforHX 
szappan bibiresek ellen. Carbol-szeppan. mint des

■ o . szappan li liiliy ol--/appan rheumatisma 
es vörös arezbör ellen, 8seplA-szappan igen ki 
tűim hatással. FoKMZappan, pompa- tisztit., szer 
Mindenkor a B<*r|;er-tél«* wz.lippail kérendő 
mert hatásnelkiili imitatiok is kerülnek a forgalomba 
«■vár es főraktár: II<*1I Cl. éw Tmii. T roppan 

Kitüntetve a nagy elismerési diplomával, az 1883-k 
becsi nemzetközi pharmacentikus kiállításon.

Raktárak: Eperjesen Kom Vilmos. Krivoss Gyula 
*s<hmiedt k , továbbá a bártfai. a lőcsei és Magvar- , 
ország valamennyi gyógyszertáraiban.

h".gy .1 hu lap..k I...U t.-|di< sert gyógy szervit koz.nl 
melyiket liasztulja l.teg^ege elleti, az trjou egy 
lelel.,-..Ki, j... , kiad..-ml. •. fenek Lipcsébe 

kérj' .1 „Be cgbarat“ czimu i..pirat..t. E kóuy- 
''? 'kel.. 11 nem. sa. a Iegjobbaknak bizonyult 
haziszerek vaunak részletesen ismertetve hanem 

lotogsegexröl szóló Jolcntesek
is olvashatok. E jó,elitesek mutatják, hogy igen tok 
esetben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, 
hogy meg a látsz...híg gyógyíthatta a betétig 
is szerencsésen v.harittassek Ha a Isdegnek a 
megfelelő gyogyszci leiideikezes. re all. akkor még 
súlyos baj es. ten is gyógyulás várható, s ez ókból 
egyik betegnek sem kellctie a ..Betegbarat" inegrén- 
d.'leset elmulasztani. E ligyelemr. iii. lt.. könyve, ske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja meg a 
Szükséges gyúgysz«. t \ 1 .pir.it megküld.'s.. a

megrendelőn, k költségébe nem kerül.

’s

Sicher 
bewährt

ldfhi!ri<l»in

üiitiarlhi itÍ6cb«*r, :intirlicuin:»tiíh*her

Biutreinigungs Thee
I t II bewahrt |

A irkung I I Erfolg 
excellent | I eminent

birkabárány

FRANZ WILHELM.
Apotheker in Neunkirchen IN. Oest.l, 

wurden gegen Gicht, l.heuinatisinus, Kinder- 
l'usse, veraltete hartnäckige l ebel, stets 
eiternde Wunden. Geschlechts- und Haut­
ausschlags Krankheiten, W immerln am Kor 
per oder im Gesichte, Flechten, syphilitische 
Geschwüre, Anschoppungen der Leber oder 
Milz, llamorhoidal-Zustamle, Gelbsueht hef­
tige Nervenleiden, Muskel- und Gel.-nks- 
sehmerzen Magendrücken, Windhe-chwer­
den, I nterleibsverstopfuug, IIarnbesehwer­
den. Pollutionen, Mannessehwäehe, Fluss 
Lei Frauen, Skrophelkrankheiten. liriiseit 
g-Schwulst und andere Leiden vielseitig mit 
den besten Erfolgen angewemlet. Brosehiirs 
über die Heilerfolge des letzten 17 Jahres 
franco und gratis

Packete sind im 8 Gaben getheilt zu 1 
11 , zu beziehen von Franz Wilhelm Apo­
theker. Neunkirchen iN -Oest.l — Man si­
chele sieh vor Ankaut von Fälschungen und 
sehe auf die bekannten in vielen Staaten 
-es.-t/lich geschützten Marken. — Zu halon 
in Eperies Lei L Kozina. .1. V. Bohrandt

Juh-eladás.
55 darab 1885-ik évbeli, 
jól áttelelt, egészséges, 
nőstény

továbbá 110 darab 2—5 
éves, jó húsban levő

ürü eladó
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A 
A 
A 
A 
A 
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A 
A 
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Ilerzevicry Edinu iidn AI
Berzeviczén. °

Als Car zu teilet kireszeli za gebrauchen'.

I

AA A*A
8>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>□

\ an Szerencsem a t. gazdaközönség tudomására
hozni, liOG-y a tavaszi idényre

műtrágya gyártmányokat
(csontliszt leltárva, chilisalétrom stb.

részben raktáron tartom, vagy a legjutányosabb árak
mellett megrendelem.

Nagyobb vásárlásoknál lehet«’) l«‘gelőnyösebb
kt'dvezményeket nyújthatok.

Kiváló tisztelettel

Linkesch Samu özv
vasüzlet Eperjesen.

franez.it
ez.fr
utasimss.il


■

Hirdetmény.
egyrésztAz. eperjesi kölcsönös segely/.ö szövetkezet, melynek czclja 

rendszeresített csekély heti beti/.etesek által töket gyűjteni, > < ■ • nt a 
takarékosságot elöinozditani s a szétszórva nyínnölcs..zetleuiil heverő ItUereict 
gyümölcsözővé tenni, másrészt pedig a tagoknak hitel szükségleten mérsékelt ka­
mat"/ .is mellett nvujtaml kölcsönök utján segíteni, megalaktihán, czege az t p> t 
¡esi királyt toiaéiiyszeknek 1""7. február l'.'-ém kelt 120'.'. -zúin alatti végzésével a 
társas czegek jegyzé kébe bejegyeztetett.

A szövetkezetnek tagja lehet a Sárosvármegye területén lakó minden önjogn 
vagyonúval szabadon rendelkező enyém nemi különbség nélkül, továbbá jogi szentélyek 
és kiskornak is torvenves kepviselopik bejelentése mellett, ha az alapszabályok 4. ^-áljait 
körülírt feltételek mellett legalább egy törzsbetétnek három 
fizetésére kötelezik magukat.

A szövetkezet határozatlan időre alakul ugyan, de a 
másután következő évre kötelezi magát a szövetkezetben 
megszűnését az alapszabályok ti. tj-a szabályozza.

Egy torzsbetét hetenkénti 20 krajezár. tehát egy évre
Minden tag több lörzsbetet 

hétre előre is teljesíthetők.
Minden egy törzsbetét után 
A szövetkezet csak tagjaitól 

betéteket azonban sem el nem fogad, sem 
szintén előlegeket, vagy kölcsönöket az 
mellett csakis saját tagjainak nyújt.

A szövetkezet működését 18*7 évi ápril ho 2-án kezdi meg. 
Hivatalos helyisége : Eperjesen, a (»allotsik-féle házban a magyar-ut- 

czai részen, a postatakarekpenztári helyiség kapcsolatos szomszédságában van.
A hivatalos órák egyelőre hetenkint kétszer, u 111.: kedden és szom­

baton délután 3-tól 5-i- fognak tartatni, mely napokon és órákban a jelent­
kező tagok, törzsbetéttizetések és előleg, vagy kölcsön iránti kérelmek felvétetnek.

Bővebb tájékozást az alapszabályok nyújtanak, melyek a szövetkezet helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt megtekinthetők es a melyek a jelentkező tagoknak kiadatnak, 

kik ezen üdvös czelu szövetkezetnek tagjai 
szövetkezet helyiségében a jelzett napokon és hivatalos

éven át vale szakadatlan

belepő tag három egy- 
megmaradni. A tagság

egvszer mindenkorra 3) kr. beiratá'i díj fizetendő, 
é's'csak a kötelezett törzsbetéteket fogadja el, inas 

viss/deszámitolásokba nem bocsátkozik, úgy 
alapszabálvok korlátái kőzett, mérsékelt kamat

Erlauer Gebirgs-Rothweine.
Felhivatnak ennélfogva mindazok.

lenni kívánnak, miszerint a 
érák alatt jelentkezzenek.

Kelt Eperjesen, márezius hő 15-én.

xg'a.zg'aztóság'

Fässer-Preise geaicht.
fl. kr

1
1
1
1
1

Rothe-Weine pr. Hectoliter 
ohne Gebinde.

St. eil

1882 
1881
1880

■ea 2'1—30 Ltr. 15o Jahrg irg Gulden

50—60 3.— 1886 20. 40. 60
10 1—120 4. 1 885 30. 45. 50
1511-180 f) — 1881 18. 24. 30
2 10—22 > r <>•--- 1883 24. 26. 28

20,
20.
30,Roth e-Weine in Bouteillen

V

i-ró
A

pro ioo, Franko Packung.

Jabrg-cg Gulden

g
18*5 60.—

70. —
188 l 50 —

A 18.S3 45.—
1882 40.—
1881 40.—

o 1880 80.—

A 90.—
< 'abinot 120.—

18s5 1 Buttiger Aushruehso >.—

187!>
1875

A
Ettlinger & Co.

Első megreiiflelesi forra
Kávé-csemegék

egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk. | 
Reális kiszolgálat.

Ken ¡'lök óta fenálló jó liirii áruesainoliunk pm famentesen szállít (a vámdij itt be nem szamittatik) 
vámmentesen, a legjobb kipróbált árukat, utánvétel vagy keszpen/.li/.etes mellett a következő olcsóarak mellett.

Kisten-Preise.
fl. kr.

1 Kiste zu 25 Bouteillen —.50
1 .. r 50 „ 1.—

22. 24
22. 24
50. 80

100
30, 3o

Buttiger Ausbruch 250

< 'abillet

M 
é

25.
4

verstehen 
ab Keller Erlau.

sowie

sich in (lest WahrDie Preise
pr. Comptant

Bestellungen, 
werden nur nach Eperies erbeten.

Die Weine sind nach anlaniren 14 Tagenn- 
eriiffnet, ruhig liegend im Keller zu lassen

Die Bouteillen sind liegend aufzubewahren.

F. lderfrei gebinden werden binnen l> Wo­
chen Franco Erlauer Station um den hactura- 
Preis zuriiekgenommen und der Betrag ein­
gesandt.

Für die absolute Natnrreinliiit meiner Weine 
leiste ich volle Bürgschaft.

WILHELM KORN
Apotheker.

Zahlungen hingegen,

Káló, pörköletlen, linóin, inindne
l'tiju

Nr 0 ’
. 5 kilós

Nr 1
zsákokban.
Nr. 2 Nr 3

frt 4.80 irt 5.25 frt 5.60 frt 5.85
Ni 4 Ni 5 Nr. 7 Nr 8

frt 6.25 fit 6.80 fit 6.65 frt 6.65
Nr. II Ni 13 Nr. 15 Ni 16

fit 6.90 fit 7.45 trt 5.50 frt 8.30
Kaflee-M isiit. 2 Sort, p 5 K n Wahl.

Valamennyi árak portomentesek. Csomagolás 
ingyen. Cliinai tea kitünően csomagolva, la min.

(Irns-tliea Ko. frt 1.70 (oniro ti. Ko. trt 2.00 
Souchong extra 3.70 Császárnielaiitre 4.20
Dlllll éuba lí pr. 4 lit. hordócska 3.30
ilUlll Jamaika extrf pr. 4 lit. hordócska „ 4.20
Arrac de Goa extrái, p 4 l.t's fit 4.70 és „ 4.00 
Zátonyhal la izlandi uj áru csomagban 4' 2 kilo 

tartalommal frt 2.70 es 2.40

tiaviar uj sózva. ízléses hordókban 1 ki. tarta- 
I lommal frt 2.50.

2 ki. frt 4.15
Táblarizs liliom 5 kilo frt 1.2.5 és külön
Tapioca-Satro.....................................5 kilo
Matjesliering tt pr. Fs. ea. 30 db. tart
Makrelek friss s doboz 5 kilo

Égetett kávé glacirozott.

Kávé Pergament--lute zsákokban. 
evmi felni tartós, Ko. 4:l , nettó á trt
6.45, a írt 6.80, a frt 7.25. á fi t 7.55,

a trt 7.95. > irt 8.45. stb. Kave must­
rák. 10 kr. beküldése mellett fajonként. _________

Felhasználjuk ezen alkalmat', hogy ez. utón is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekért, 
Iyben az ismételt megrendelések alkalmával részesítettünk.

Megbízásokat a legkisebb községekben is adunk.

Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük. 
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz

alkalmat, hogy

12

tv
n

1.40
2.25 
2.05
4.05

in

hogy úgy a tűz-,

A „Bécsi biztosító társaság- « » ..Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet' MotU
íudiáuv főbb városaiban kötvény kiállítási joggal felruházott tőügynőksegeket állított tel, s eg\ u a oz < e>

Kassa és területe részére Rózsa Ferencz és Kelcz Vincze titkárokat bízta meg a föügynökség vezetésével.
Főügynökül megnyerte továbbá: Brassóban Königes János urat. K°'°”Ya.pt Kovar^^

Tóth Jenő urat. Debreczenben Simonffy Sámuel kir. tanácsos urat. Pozsonyban MlhalV' T-^ereks . Naóvbecskereken Hirtenstein es Beiner urakat. Miskolczon 
es földhitel-intezeti bank reszvény-tarsulatot. Szegeden Tóth Pál urat. Temesvárit Redl fiver urakat, NagyDecsKereKen nu
Török Aladar urat.

Ez alkalommal azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk a nagyérdemű közönséghez, hog^ és becses bízál-
biztositás ügyében. valamint életbiztosítási ajánlataikkal teljes bizalommal társasagunkhoz, illetve fotigyno s<‘o
mukkal megtisztelni szíveskedjek. , t,;7ínno.í<rnt nvnif-inak arra nézve.

A fentnevezett biztosítási társaságok egyrészt már tekintélyes alaptőkéiknél togvíiJ .. .i7 lmivzetben vannak hogy a
liouv az elvállalt koczkázatoknak pontosan eleget tehessenek, másreszt mérsékelt díjtételéi ’ *o\e ' z.f'c ‘ t -,n a dijtábláza-

;.:.,..i jelenleg működű biztosítási társulatokkal sikeresen kiálljak ; különösen pedig az ele b tk Myt’
. iíaliók által olv dómokét nyújthatnak a biztosító közönségnek. hogy mmtltm 1 a> s.uknA

•■•■■■■ ..... .. föligvelmilket az előfonlolo karok gyors, elkiismeietes es poittos íentlezwere
„ é közönsé" annál nagyit* bizalommal lógja társaságunkat »jatt atapal felkeresni. minél titkai, 
bizalniat mi.Henker és tdjos mértékben kierdcmcliök. - V'égül 'elszegek azon 
marosokat keresketlóket. valamint a kisebb földbirtokos urakat, a kik II t. gj hazunk t.t a nt J 
biztosító társaságunk egyik ügynökségét . ..........  hajlandók, hogy ennek elnverltelese ezeljabol va„y

............. fordulni szíveskedjenek.

hogy
versenyt egyéb, hazánkban 
tokba telvett előnyös c 
lelhe>seiiek. — Társaságaink továbbá főelvül tűzték ki, hogy 
fordítsák : hiszszíik ennélfogva, hogy a 
azon leszünk, hogy a bennünk helyezett 
jeevz.ő urakat, községi i>kolai tanítókat, 
tekintélyesebb helyén avagy községeiben 
közvetlen Imzzánk. avagy pedig a fentjelzett főügynökségek egyikéhez irásbelileg

Kelt Budapesten. 1887. évi január hóban.

A „Bécsi biztosító társaság“ és a „Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet" magyarországi fiók-igazgatósága.
Tisza László, igazgató. ágOStOn József, vezértitkár.
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Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.
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